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 Наше розслідування проливає світло на 
те, які зміни наприймали до містобудівної 
документації Тернополя під час війни

 Генеральний план міста, нагадаємо, 
закрили від очей громадськості, посилаючись 
на воєнний стан

РЕКЛАМА

Здійснено за підтримки Асоціації «Незалежні 
регіональні видавці України» та Foreningen 
Ukrainian Media Fund Nordic в рамках 
реалізації проєкту Хаб підтримки регіональних 
медіа. Погляди авторів не обов'язково 
збігаються з офіційною позицією партнерів

Здійснено за підтримки програми «Сильніші разом: 
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щоб побачили, що ми тут є живі. 
Зять почав кричати: «Стрибайте, 
ми будемо вас ловити». Настуся 
перекинула ногу з балкону, хотіла 
стрибати, але зачепилася за речі 
і висіла непритомна орієнтовно 
40 хвилин. Ніхто не міг їй допо‑
могти, бо повідомили про повтор‑
ний ворожий удар. Як вже зняли 
мене — не пам’ятаю, бо втратила 
свідомість. Лише уривками згадую, 
як теж зачепилася і на собі рвала 
футболку, щоб врятуватися. Зі слів 
зятя, я просто падала і котилася 
по драбині донизу, і вдалося під‑
хопити.

Рятували життя 
медики

Після обстрілу Анастасію допра‑
вили до Тернопільської обласної 
дитячої лікарні, а її бабусю з опі‑
ком руки, трахеї — до обласної 
клінічної лікарні. Медики обох 
закладів боролися за їхні життя. 
Через те, що Анастасія отримала 
15% опіків, лікарі ухвалили рішен‑
ня перевозити її до дитячої лікарні 
Святого Миколая у Львові, де вона 
перебуває й нині.

— Настя отримала глибокі опі‑
ки поверхні тіла. У неї обпечена 
ліва нога від паху до кутика, кисті 
обох рук до ліктя, а також шия, 
обличчя та дихальні шляхи. Опі‑
ки були настільки глибокими, що 
на лівій нозі аж до м’язової тка‑
нини. Кожна операція і перев’язка 
були під наркозом, знеболювальні 
вводили їй щочотири години, бо 
вона не витримувала — було дуже 
важко, — каже бабуся 14‑річної ді‑
вчинки.​ 

Перший тиждень у  лікарні 
Святого Миколая Анастасія пе‑
ребувала під наглядом спеціалістів 
відділення інтенсивної терапії та 
анестезіології. Дівчинці наклали 
трахеостому, щоб забезпечити 
підтримку дихання через апарат 
ШВЛ. Згодом її перевели у хірур‑
гічне відділення.

— Їй робили пересадку шкі‑
ри — як донорську брали праву 
ногу, а на кисті рук — з перед‑
пліччя. Шкіра прижилася гарно, 
але поки вона нееластична, тож 
над нею потрібно працювати, щоб 
не було рубців. Також упродовж 
року Настя має носити компре‑
сійний одяг, щоб шкіра зайвий 
раз не натягувалася, не лопалася 
і менше утворювалися рубці, — до‑
дає пані Тетяна.

Поки 14‑річна Анастасія була 
в реанімації, їй не повідомляли 
про смерть мами та дідуся. Та, 
як розповідає бабуся Тетяна, ді‑
вчинка й сама здогадалася про 
це: вона згадала все, що довелося 
пережити після удару, склала всі 
пазлики того ранку й промовила: 
«Я знаю, що мами і дідуся з нами 
вже немає». Прийняти нову ре‑
альність було надзвичайно важко, 
адже до останнього всі сподівали‑
ся, що Оксану (маму дівчинки — 
прим. автора) вдасться врятувати. 
Тож нині, окрім реабілітологів та 
інших лікарів, з дівчинкою пра‑
цюють і психологи.

Перші кроки після 
удару 

Зараз Анастасія проходить реа‑
білітацію — вчиться знову ходити 
та розробляє кисті рук. За словами 
бабусі, все маленькими кроками, 
але результати вже помітні.

— Онучка поступово сама себе 
обслуговує — чистить зуби, вмиває 
личко, зачісується гребінчиком. 
Ми радіємо, що ці елементарні 
речі вона знову потрохи може ро‑
бити самостійно, — говорить пані 
Тетяна. — Більше навантаження 
їй уже дають на біговій доріжці, 
вчать ходити сходами, долати 
умовні перешкоди. Фахівці роз‑
робляють для неї індивідуальний 
блок вправ і поступово працюють. 
Не все виходить з першого разу, 
але це нормально — потрібен час. 
Загалом медики кажуть, що у неї 

молодий, спортивний організм, 
і саме це допомагає їй швидше 
відновлюватися.​ 

Весь курс лікування — безоп‑
латний, повідомили журналістам 
«RIA плюс» у дитячій лікарні Свя‑
того Миколая у Львові. Невдовзі 
Анастасія разом із бабусею мають 
повернутися до Тернополя. Втім, 
реабілітація на цьому не завер‑
шиться  — попереду ще кілька 
двотижневих курсів під наглядом 
медиків. У подальшому також за‑
планували косметичну операцію, 
щоб прибрати рубці на шиї, а щодо 
рук та ноги — рішення ухвалюва‑
тимуть згодом.

«Жити у цій квартирі 
не плануємо» 

Нині квартира, де ще кілька 
місяців тому панував родинний 
затишок, тепло та лунав сміх, 
перетворилася на згарище. Про 
ремонти говорити поки зарано — 
найважливіше повністю одужати 
та відновитися.

— Поступово відновити кварти‑
ру мусимо. Зробити бодай якийсь 
косметичний ремонт — поштука‑
турити, пошпаклювати. Поклеїти 
шпалери чи пофарбувати стіни. 
Я вже не кажу про всі меблі та 
обладнання, що у нас було. Я ро‑
зумію, що коштів, компенсованих 
державою, на все не вистачить. 
Але ми не плануємо там жити — 
не хочу, щоб Настя жила тими 
тяжкими спогадами. Бо скіль‑
ки б часу не минуло, ці спогади 
про трагічний ранок 19 листопада 
2025 року будуть з нами постій‑
но, — каже пані Тетяна.

Наразі 14‑річна Анастасія та 
її бабуся проживають у кварти‑
рі рідних. Вони втратили все, 
що в них було. Якщо бажаєте 
підтримати, допомогти бодай 
з елементарним — залишайте 
пожертви за  номером карти: 
4149 4975 1740 5264  — Тетяна 
Неспляк (бабуся дівчинки).

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Анастасія навчається у дев’ято‑
му класі школи № 26. Впродовж 
чотирьох років вона займається 
баскетболом і є капітаном ко‑
манди. Дівчинка мріє повернути‑
ся у спорт — спочатку вболівати 
за своїх, а згодом, після повного 
відновлення, знову вийти на поле 
разом із командою.

Полум’я захоплювало, 
неначе вихор…

Родина Анастасії проживала 
на  третьому поверсі багатопо‑
верхівки на  вулиці 15  Квітня. 
У момент удару дівчинка разом із 
мамою, бабусею та дідусем перебу‑
вали вдома. Коли почули потужні 
вибухи з боку місцевого підприєм‑
ства, зрозуміли, що потрібно брати 
документи і спускатися в укриття.

— Я поспіхом вдягалася, щоб 
спуститися до укриття. І тут почула 
приліт — усі вікна моментально 
вилетіли. Відкриваю двері, а там 
потік жару, пилу, кіптяви — все 
в обличчя. Дихати було дуже важ‑
ко, — згадує 14‑річна тернополян‑
ка.

Родина фактично опинилася 
заблокованою у квартирі. Кож‑
на секунда була для них на вагу 
золота. Першою почала втрачати 
свідомість мама Оксана, згодом зле 
стало і дідусю Ігорю. За словами 
бабусі Тетяни, до останнього вони 
сподівалися, що рідних вдасться 
врятувати…

— Кімната у квартирі палала, 
було дуже гаряче, і полум’я затягу‑
вало, неначе у вихор. Оксана (мама 

Насті — прим. автора) погано себе 
почувала і знепритомніла, тож ми 
її відтягнули до зали і поклали по‑
душечку під голову. Я намагалася 
привести її до тями, але вона вже 
не реагувала. Згодом почав втрача‑
ти свідомість і мій чоловік (дідусь 
Насті — прим. автора). Так вони 
і залишилися у квартирі, де заги‑
нули, — розповідає бабуся Тетяна.

Єдиний шлях 
порятунку — балкон 

Єдиним шансом на порятунок 
для Анастасії та її бабусі став бал‑
кон. Дістатися до нього довелося 
навпомацки, підсвічуючи шлях лі‑
хтариком із телефона — через гус‑
тий чорний дим навколо не було 

видно нічого.
— Чоловік молодшої доньки, які 

живуть окремо, кричав нам у слу‑
хавку: «Виходьте на балкон, тільки 
тут вдасться нам вас врятувати». 
Зять знайшов нам драбину, при‑
ставив до другого поверху і просив 
рятувальників поливати її водою, 
бо був великий жар, — згадує ба‑
буся. — Коли ми вийшли з онуч‑
кою на балкон, то десь здалеку 
відчували, що трохи як діставала 
вода. Настільки все було чорне, що 
я світила ліхтариком від телефону, 

ДОВІДКОВА ІНФОРМАЦІЯГАРЯЧА ЛІНІЯ «20 ХВИЛИН»
Редакція «RIA плюс» та «20 хвилин»	 43-00-50

Аварійна газу	 104, 51-51-26

Аварійна водоканалу (диспетчер)	 51-97-58,   

(050) 437-43-53

Аварійна тепломереж 	 25-48-10

Аварійна електромереж	 52-24-66

Гаряча лінія Тернопільської міської ради 

у робочі дні, з 9.00 до 18.00 

067-009-15-40

Довідкова залізничного вокзалу  47-22-46

Довідкова автовокзалу: АС на Живова —  

23-63-56, АС-2 на Білогірській —      52-79-29

Цілодобова стоматологічна служба	 52-06-09

Чергова аптека 	    24-22-70, 26-93-88

Управління Держпродспоживслужби	 52-01-45

Управління транспортних мереж	 52-15-14

Муніципальна інспекція	 073-015-1481 (Viber)

Регіональний сервісний центр МВС	 51-91-40

Сьогодні  на  гарячій  л ін і ї  «20   хви-

лин» чергує журналіст Поліна Дайнега.  

Зі своїми запитаннями та інформацією ви мо-

жете звернутися за телефоном 43-00-50, 43-00-

56 або надіслати їх нам на електронну адресу 

20hvylyn@gmail.com.

Ф
О

ТО
 З

 А
РХ

ІВ
У

 П
ЕР

Ш
О

ГО
 М

ЕД
И

Ч
Н

О
ГО

 О
Б

'Є
Д

Н
А

Н
Н

Я
 Л

Ь
В

О
ВА

Допомога  Ранок 19 листопада 2025 
року розділив життя 14-річної Анастасії 
Цяпало на «до» і «після». Квартира, у якій 
вона проживала разом із мамою Оксаною, 
бабусею Тетяною та дідусем Ігорем, 
опинилася в епіцентрі ворожого удару. 
Те, що їй і бабусі вдалося вижити, вони 
називають справжнім дивом

МАЙЖЕ 40 ХВИЛИН ВИСІЛА НА 
БАЛКОНІ НЕПРИТОМНА 

ЛЮДИ

Дівчинка втратила 
маму й дідуся, 
отримала складні 
опіки і нині 
проходить тривалу 
реабілітацію

Бабуся Тетяна дякує всім медикам за порятунок онучки Анастасії

Настя поки що вчиться знову кидати м’яча у кільце під 
наглядом медиків
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знайомилися з тоді ще пропозиці‑
ями до Генплану та написали про 
те, що зелених зон поменшає. І 
описали кожну з таких змін, які 
вдалося побачити під час озна‑
йомлення з документами в Управ‑
лінні містобудування, архітектури 
та кадастру міськради, де вручну 
окреслювали всі елементи.

Повноцінного публічного діало‑
гу з громадою міська влада не іні‑
ціювала, що суттєво обмежило 
можливість суспільного контролю 
за змінами, які мають довгостро‑
кові наслідки для міського про‑
стору. Зміни до Генплану таки 
прийняли у 2024‑му. Після цього 
доступ до містобудівної докумен‑
тації став ще більш обмеженим. Із 
сайту Тернопільської міської ради 
зникли попередні версії Генераль‑
ного плану та Плану зонування 
у форматах, які дозволяли аналіз 
і порівняння.

Фотографувати новий Генплан 
журналістам заборонили.

«Відсутні правові підстави на‑
дати Вам доступ до матеріалів 
генерального плану та плану зо‑
нування території міста Тернополя 
з можливістю їх фото- та відео‑
фіксації». Це відповідь редакції 
із міської ради щодо прохання 
ознайомитися із містобудівною 
документацією.

Плани мають бути 
відкритими 

За словами експерта з проблем‑
них питань містобудування Геор‑
гія Могильного, генеральні плани 
населених пунктів мають бути 
відкритими для громадян. Листи 
від СБУ чи військових адміністра‑
цій, якими часто прикриваються 

РОЗСЛІДУВАННЯ

органи місцевого самоврядуван‑
ня (як у випадку з Тернополем, 
коли міська рада посилається 
на рішення ОВА, а в ОВА нічого 
про це не знають — прим. авт.), 
зазвичай мають рекомендацій‑
ний, а не обов’язковий характер. 
Судова практика в таких справах 
нерідко стає на бік громадян і 
принципу публічності, уточнює 
він.

Редакція неодноразово зверта‑
лася до міської ради з проханням 
надати Генеральний план або ви‑
копіювання з нього, однак щоразу 
отримувала відмови. У відповідь 
на  це журналісти звернулися 
до Уповноваженого з прав лю‑
дини, подали звернення до поліції 
та наполегливо вимагали доступу 
до інформації, яка має очевидний 
суспільний інтерес.

У результаті вдалося отрима‑
ти доступ до документації лише 
в форматі візуального ознайом‑
лення — без права копіювання 
чи фіксації. Ми також звернулися 
до наших читачів, які мають до‑
ступ до чинного Генплану, аби 
ті допомогли в отриманні необ‑
хідної інформації. І заручилися 
підтримкою. 

Редакція продовжила роботу і 
наразі має в розпорядженні ча‑
стину графічних містобудівних 
матеріалів, що дозволяють аналі‑
зувати зміни. Деталі їх отримання 
з міркувань безпеки наразі не роз‑
криваються.

ВИДАВНИЦТВО RIA 

Почнемо з того, що у 2024 році 
Тернопільська міська рада, попри 
скандали з активістами, внесла 
зміни до Генерального плану мі‑
ста та Плану зонування — базових 
містобудівних документів, які ви‑
значають функціональне призна‑
чення територій: де в місті можуть 
бути парки й сквери, житлова чи 
комерційна забудова, промис‑
лові або рекреаційні зони. Саме 
під час ухвалення цих змін у мі‑
сті загострилася дискусія довкола 
зменшення зелених зон, зокрема 
територій, розташованих поруч із 
парками або навіть у їхніх межах.

Скандали під час 
ухвалення рішень 

Насправді проблеми під час 
утвердження змін до містобудівної 
документації супроводжували нас 
завжди. Тож дамо трішки екскур‑
су, аби було розуміння, з чого все 
почалося.

Нагадаємо, що раніше зміни 
до Генплану хотіли пропхати ще 
у 2015‑му році. Тоді наша редакція 
підготувала спецвипуск, де вказала 
і на порушення процедури, і по‑
рівняла можливі втрати зелених 
зон. У результаті чого публічно 
звучали закиди, мовляв, газета 
оброблена психотропними речо‑
винами.

До 2017‑го внесення змін вда‑
лося гальмувати через активність 
журналістів, активістів та окремих 
депутатів. У 2017‑му все ж від‑
булося депутатське голосування. 
Більшість були «за». Тому всі 
зміни прийняли. Щоправда, аби 
«продавити» той пакет, зацікав‑
лені в прийнятті були змушені 
піти на поступки: сформували 
перелік змін, які зобов’язалися 
внести до вже прийнятого Гене‑
рального плану в межах одного 
року і повторно внести документ 
на голосування. І лише частину 
змін згодом підтримали.

У 2023‑му (під час повномасш‑
табної війни!) міська рада оголо‑
сила про початок громадського 
обговорення розроблених містобу‑
дівних документів. Тоді в редакцію 
«RIA плюс» звернулися громадські 
активісти «Об’єднання Наше май‑
бутнє». Вони подали позов до суду 
та вимагали визнати недійсними 
громадські слухання щодо змін 
до містобудівної документації.

— Міська рада умисно обрала 
час проведення цих обговорень 
під час війни, щоб про зміни діз‑
налися якомога менше людей і це 
не набуло розголосу, — коментував 
тоді активіст Віталій Чубатий. — 
Наприклад, забороняють робити 
фото містобудівної документації, 
або принаймні тих локацій, де 
відбудуться зміни. Міська рада 
не розміщує на сайті ані графічних 
матеріалів, ані опису змін.

Після вивчення доказів та судо‑
вих дебатів суд вирішив відмовити 
у задоволенні позову громадської 
організації про визнання громад‑
ських слухань такими, що не від‑
булися.

Журналісти «RIA плюс» також 
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Земля  Чи цікаво 
вам, скільки 
зелених зон можуть 
найближчим часом 
забудувати в місті? 
Якщо так, тоді цей 
матеріал — для вас

«ВРІЗАЛИ» ЧИ ЗБІЛЬШИЛИ?

Біля парків, рік, 
ставків, озер 
можна отримати 
найбільший 
прибуток від 
будівництва житла

Через публікаціії та аналіз попередніх версій Генплану газету «RIA плюс» називали «психотропною»

Містобудівна документація у Тернополі закрита, міська рада обмежує журналістам 
доступ до фото- та відеофіксації

Території змінили 
призначення 

Саме порівняння редакцій 
2017 і 2024 років дозволяє нам 
побачити, як змінювався статус 
зелених зон. Власний аналіз жур‑
налістів нашого медіа показує, 
що після внесення змін до Плану 
зонування у 2024 році приблизно 
чотири гектари зелених терито‑
рій, розташованих поряд із місь‑
кими парками або безпосередньо 
в них, втратили свій статус «зе‑
лених зон». Втім, ситуація може 
балансуватися, адже міська влада 
заявила про майбутнє створення 
парку на Тарнавського замість 
дач, площа якого має становити 
орієнтовно 10 га.

Фактично, частину тих ділянок, 
де відбулися зміни, тепер можна 
використовувати під забудову. За‑
для об’єктивності варто зазначити, 
що на окремих зелених територіях 
уже існують об’єкти нерухомості, 
а також те, що значні площі, які 
мешканці традиційно сприймають 
як парки, юридично такими не є 
після затвердження офіційних меж 
парків — за цими межами залиши‑
лися гектари зелених зон з іншим 
функціональним призначенням. 
Саме ці «прикордонні» терито‑
рії стали найбільш уразливими 
до зміни статусу.

Чому страждають саме зелені 
зони? Як коментує Георгій Мо‑
гильний, біля парків, рік, ставів, 

озер можна отримати найбільший 
прибуток від будівництва житла. 
Із сусідством з рекреаційним 
об'єктом квартири можна про‑
дати суттєво дорожче. Це перша 
причина. Друга причина прості‑
ша — дефіцит землі під забудову, 
тому розширюють забудову біля 
об'єктів, де це було заборонено 
раніше.

Ключову роль у цьому процесі 
відіграє містобудівна документація. 
Саме вона визначає, чи можлива 
забудова конкретної території. 
Подальше землевідведення з від‑
повідним цільовим призначенням 
є вже наслідком зміни функціо‑
нального призначення території, 
а не самостійним рішенням.

Окремою проблемою, на яку 
звертає увагу експерт, є відсут‑
ність ефективного державного 
контролю за законністю розроб‑
ки та затвердження містобудів‑
ної документації. Фактично нині 
жоден орган влади не має чітко 
визначених повноважень для 
системного контролю за цими 
процесами. У таких умовах єди‑
ним реальним механізмом захи‑
сту прав громади залишаються 
судові позови та скасування мі‑
стобудівних рішень, ухвалених 
з порушеннями законодавства. 
У деяких випадках такі позови 
подає прокуратура, однак і тут 
вирішальною є активна позиція 
громади та відповідні звернення, 
наполягає Георгій Могильний.
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З 2020 року прокуратура в су‑
дах вимагає скасувати надання 
землі. Як стверджує прокурату‑
ра, у «Вінд» нібито були відсутні 
права власності на об'єкти неру‑
хомого майна на цій землі. Лише 
у 2023 році, згідно з постановою 
Західного апеляційного госпо‑
дарського суду, колегія суддів 
підтримала вимоги прокурату‑
ри. Але вже у 2024 році касація 
постановила частково скасувати 
прийняте рішення. Визначивши, 
зокрема, надання землі чинним. 

Згідно з даними YouControl, 
серед учасників кооперативу, 
тернополяни можуть побачити 
знайомі їм прізвища — Заставна, 
Демкура, Кікінежді та інші.
3.	 Дальній пляж у плані зону‑

вання версії 2017 року ві‑
дображали зеленою зоною з 
вкрапленнями «зон установ 
відпочинку та туризму» та 
«плямою» на кілька сотих 
«торговельного призначен‑
ня». У плані зонування версії 
2024 року «торговельна пля‑
ма» — збільшилась майже в 
10 разів і охопила 23 сотих. 
Поряд із пляжем, там, де 

РОЗСЛІДУВАННЯ

Парк «Загребелля» — найбіль‑
ший у Тернополі, має статус ре‑
гіонального ландшафтного парку, 
складається з декількох частин, 
займає площу 630 гектарів, згідно 
з даними положення про «Загре‑
белля» на сайті Тернопільської 
міської ради. 

Загально в парку та поряд, за 
нашими підрахунками, втрачає‑
мо приблизно 1,8 гектара зеленої 
зони, відображеної в містобудів‑
ній документації.
1.	 Ділянка на вулиці При‑

міській, загальною площею 
0,8586 га, до 2020 року була 
в постійному користуванні 
ТОВ TV-4.

Майже 40 сотих з цієї площі, 
які на плані зонування 2017 року 
—  ще зелена зона, у 2024 році 
перейшли до зони об’єктів тор‑
гівлі. Ще близько 45 сотих змі‑
нили свій статус із «зони загаль‑
номіського центру та ділові» на 
«зону проєктної багатоквартирної 
житлової забудови». 

Депутати Тернопільської місь‑
кої ради припинили користуван‑
ня землею і тим же рішенням 
надали її в оренду Споживчо‑
му кооперативу «Магнат Хіл» 
для будівництва адміністратив‑
но-житлового комплексу. Про‑
куратура з 2022 року оскаржує 
це рішення в судах. Одним з 
аргументів є те, що землю від‑
дали під об’єкт готовністю 9%, 
фактично —  фундамент, якого, 
ймовірно, на момент надання 
землі і не існувало. Остаточно‑
го рішення досі немає, восени 

2025 року призначили додаткову 
експертизу.

Згідно з даними Опендатабот, 
на час передачі землі у 2020 році 
керівником «Магнат Хіл» був де‑
путат Тернопільської міської ради 
Олександр Россомаха. Букваль‑
но за кілька днів до голосування 
він ще також був співвласником 
компанії. Він участі в голосуванні 
не брав, а його однопартійці зі 
«Свободи» — питання підтрима‑
ли більшістю. Журналісти пов'я‑
зують Россомаху та це земельне 
питання з ексголовою обласної 
ради, сьогодні обвинуваченим за 
корупцію, Михайлом Головком.
2.	 Стик вулиць Чумацької та 

Яблуневої, набережна Ста‑
ву, де у 2006 році, як уже 
писало наше видання, депу‑
тати надали в оренду понад 
40 сотих землі для «рекон‑
струкції власних приміщень 
у човнову станцію». Нато‑
мість у прибережній зеле‑
ній зоні збудували дев'ять 
елітних котеджів з виходом 
до води, які офіційно нази‑
ваються приміщеннями чов‑
никової станції — елінгами. 
Пізніше місто своїм рішен‑
ням змінило орендаря землі 
під «лодочною станцією» на 
обслуговуючий кооператив 
«Вінд». До 2024 року в плані 
зонування там залишилася 
зелена зона. У новому ж — 
«зони розміщення об'єктів 
торгівлі». На кадастровій 
карті ділянка також має 
«торговельне призначення». 

За нашими 
підрахунками, 
втрачаємо 
приблизно 1,8 
гектара зеленої 
зони

Аналіз Ми відкриємо завісу, яка проллє світло 
на те, які зміни наприймали до містобудівної 
документації Тернополя під час війни та закрили від 
очей громадськості, посилаючись на воєнний стан

ЩО ЗМІНИТЬСЯ В ПАРКАХ МІСТА    

1. Ділянка на вулиці Приміській

формально була зелена зона, 
близько 40 сотих визначили 
«зонами зміни функціональ‑
ного призначення».

Торговельне призначення при‑
пало на земельну ділянку, яку 
у 2024 році міська рада надала 
своєму «управлінню обліку та 
контролю за використанням 
комунального майна в постійне 
користування для обслуговуван‑
ня будівель та споруд за адресою 
вул. Чумацька, 5-в». Тим самим 
рішенням припинили користу‑
вання рятувально-водолазній 
службі Тернопільської області, 
яка мала на ділянці станцію.

Поруч із Дальнім пляжем є ще 
дві ділянки, площею 0,1848 га та 
0,0827 га (тепер на кадастрі — 
0,0824 га), які отримали новий 
статус замість зеленої зони.

Менша ділянка тернополя‑
нам відома як місце будівниц‑
тва «Тернопільського Межигір'я». 
Відомий у Тернополі забудовник 
Ігор Гуда отримав цю землю май‑
же 13 років тому завдяки рішен‑
ню Тернопільської міської ради. 
Депутати вилучили 5 сотих землі 
з користування спортивної шко‑
ли «Буревісник», додали трохи 
площі та передали Гуді в орен‑
ду для обслуговування гаража і 
будівництва причалу. Після ре‑
конструкції гаража там з'явився 
елітний будинок. Сам процес 
будівництва викликав багато 
невдоволення серед тернополян. 
Активісти навіть знесли огорожу 
довкола будівельного майданчи‑
ка. Згодом представник забудов‑

ВИДАВНИЦТВО RIA

Далі ми порівнюємо зміни до Плану зону‑
вання, які торкнулися міських парків і зелених 
територій поруч із ними, акцентуючи виключ‑
но на коригуваннях, синхронних зі змінами 
Генерального плану у 2017 та 2024 роках. 

Аналіз вибудувано за однаковою логікою 

для кожної локації: який статус територія мала 
до змін, який отримала після їх затвердження 
і які практичні наслідки це може мати для 
забудови та доступу громади до зеленого про‑
стору. Використовуючи інструменти доступної 
версії кадастрової карти та отримані графічні 
матеріали, журналісти орієнтовно вирахували 
площу ділянок.

Загребелля: замість зелених зон — об'єкти торгівлі

4. Паркова алея, що тягнеться збоку від мосту «гребного 
каналу» і до вулиці Петра Батьківського

2. Стик вулиць Чумацької та Яблуневої, 
набережна Ставу

3. Дальній пляж

ника переконував у законності 
будівництва. 

Щодо більшої ділянки, то на 
неї з 2022 року оголошували ін‑
вестиційний конкурс. Результати 
на сайті Тернопільської міської 
ради ми не знайшли. Тож під‑
готуємо інформаційний запит 
щодо цього.
4.	 На парковій алеї, котра тяг‑

неться збоку від мосту «греб‑
ного каналу» і до вулиці Пе‑
тра Батьківського, — також 
зміни. Замість зеленого ко‑
льору у версії плану зону‑
вання 2017 року з'явилися 
три острівки — «проєктні 
зони розміщення культур‑
но-освітніх закладів». Дві 
з таких позначки мають 
площу по декілька соток, а 
найбільша — орієнтовно 20. 
Рішення по них не прийма‑
ли. На доступній версії ка‑
дастрової карти сформовані 
ділянки там відсутні. Є така 
ж зміна, площею близько 5 
сотих, і з іншого боку мос‑
ту, хоча у 2017-му там було 
зелено. 

5.	 Частина «Загребелля», яка 
між вулицею Львівською 
та Бережанською, фактич‑
них змін щодо зникнення 
зеленого маркування, не 
зазнала. Зміни торкнулись 
частин, які були в користу‑
ванні та не були зеленими 
зонами. Виняток — частина 
ділянки, площею приблизно 
16 сотих, яка в коригова‑
ному плані зонування 2017 
року була позначена як зона 
зелених насаджень спеціаль‑
ного призначення. 

Спочатку депутати передали 
землю ТОВ «ТоргінвестТерно‑
піль», а потім — «АТБ-Маркет» 
та Стефану Хмілю. У версії плану 
зонування 2024 року там — тор‑
говельна зона і працює торго‑
во-офісний комплекс, хоча на 
доступній версії кадастрової 
карти ми знаходимо інформа‑
цію, що тут ділянка для обслу‑
говування зупинки громадського 
транспорту. 

Ще одна зміна поряд — при‑
близно 15 сотих зеленої зони 
змінили на зони розміщення 
культових та обрядових споруд. 
Детальніше про церковні землі 
та зміни й будови — у наступних 
публікаціях.

5. Частина «Загребелля», між вулицею Львівською та 
Бережанською
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ТА ПОРУЧ З НИМИ: АНАЛІЗУЄМО

Згідно з доступною версією ка‑
дастрової карти, парк має площу 
майже 45 га. Його межі в Терно‑
пільській міській раді затвердили 
ще у  2012 році. Але фактично 
поза межами парку залишилось 
приблизно 10 гектарів існуючих 
зелених насаджень. З 2012 року 
незахищені зелені зони почали 
отримувати приватні особи та під‑
приємства, а в кожній наступній 
версії містобудівної документації 
зеленого кольору ставало все мен‑
ше і менше. 

Які зміни? За нашими підра‑
хунками, тут «урізали» в парку та 
поряд близько 1 гектара зеленої 
зони, відображеної в містобудівній 
документації. Щоправда, в деяких 
місцях зміни відбулися в користь 
насаджень — додалося приблизно 
40 соток.
1.	 Найперше — територія посе‑

ред парку, за декілька десятків 
метрів від «Співочого поля». 
На зміненій 2024 року містобу‑

дівній документації замість зе‑
леного кольору з'явилася «зона 
розміщення об'єктів торгівлі». 
Мова про дві земельні ділянки 
площами 0,0552 га та 0,1557 
га. Земля комунальна, але в 
оренді. На одній із ділянок, 
меншій, розташовані приват‑
ні тенісні корти. Більша — в 
оренді товариства, під рестора‑
ном «Лемківський двір». 

2.	 Вулиця 15 Квітня, зелена зона, 
площею майже 25 соток через 
дорогу від парку, біля терито‑
рій онкодиспансеру та водо‑
каналу, замість зеленої стала 
«проектною зоною розміщен‑
ня об'єктів торгівлі». Наклали‑
ся зміни на дві земельні ділян‑
ки, площею 0,121 га та 0,1189 
га. Обидві знаходяться у при‑
ватній власності Мирослава 
Чабана і Тетяни Радомінської. 
Землю Тернопільська міська 
рада надала своїм рішенням 
у 2021 році для садівництва. 

Парк Нацвідродження та зелені зони поруч «ріжуть» 

Задля того, аби громадянам ско‑
ристатись своїм правом, управлін‑
ня ЖКГ, благоустрою та екології 
навіть відмовилось від частини 
площі, яка була в їхньому корис‑
туванні. Один з отримувачів землі, 
за нашою інформацією, — батько 
дружини Михайла Горішнього, 
який очолює відділ державного 
архітектурно-будівельного контр‑
олю в міськраді.

Згідно з реєстром судових рі‑
шень, на ділянку Мирослава Ча‑
бана минулого року наклали арешт 
у справі за позовом прокуратури. 
Прокуратура в суді намагалась 
повернути ділянку, але в першій 
інстанції програла. 

Варто зазначити, що навпроти 
згаданих ділянок з`явилася  зелена 
ділянка, площею близько 10 со‑
тих між скандальною Вуличною 
академією і торговим комплексом 
при дорозі. У версії плану зонуван‑
ня 2017 року там ще була торгова 
зона.

3.	 Ще одна зелена зона з того ж 
боку дороги біля АТБ втратила 
свій статус. Близько 10 сотих 
визначили як «проєктні зони 
розміщення об'єктів торгівлі». 
Речові права щодо цієї землі 
відсутні. Вона не передана в 
користування чи оренду.

4.	 Позитивна зміна в містобу‑
дівній документації з погля‑
ду збереження зелених наса‑
джень — відображення в плані 
зонування 2024 року газону з 
деревами навпроти парку, які 
тягнуться вздовж проспекту 
Бандери від кільця і до буль‑
вару Данила Галицького. На 
попередній версії плану зону‑
вання територія була «житло‑
вої забудови», тепер — зелена 
зона.

5.	 Територію біля «Співочого 
поля», а саме густі зелені на‑
садження, які над парковкою 
для гостей парку — уже не 
«зелена зона». Там, за наши‑

ми підрахунками, майже на 30 
сотих — «зона транспортної 
інфраструктури». Речові пра‑
ва щодо цієї землі — відсутні. 
Вона не передана в користу‑
вання чи оренду.

6.	 Ще одна втрата зеленої зони 
— на вулиці Чубинського 
поряд із проїздом зі Злуки. 
Під розвалинами колишньо‑
го кафе та довкола ділянку 
площею майже в 17 сотих 
зробили «зоною загальномісь‑
кого центру та громадською 
зоною». Причому приміщен‑
ня кафе майже в десять разів 
менше від самої ділянки. 

У місці зміни на кадастровій 
карті знаходимо виділену ділянку. 
У 2023 році Тернопільська міська 
рада передала цю землю своєму ж 
управлінню обліку та контролю 
за використанням комунального 
майна для закладів з обслугову‑
вання відвідувачів об’єктів рекре‑
аційного призначення.

6. Територія на вулиці Чубинського поряд з проїздом зі Злуки5. Територія біля «Співочого поля», над парковкою

4. Територія вздовж проспекту Бандери від кільця і до бульвару Галицького3. Ще одна зелена зона з боку дороги біля АТБ 

2. Вулиця 15 Квітня, зелена зона, площею майже 25 соток1. Посеред парку, за декілька десятків метрів від «Співочого поля»
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У «Сопільче»: торговельні зони та спортивні

Найстаріший і найменший з 
усіх міських парків, не врахову‑
ючи «Парк Здоров'я». Свою іс‑
торію, як ми розповідали, парк 
починає з XIX століття і його 
площа з тих часів змінилась не 
сильно, хоча зеленого кольору в 
містобудівній документації по‑
меншало. Площа парку зараз, 
судячи з даних доступної вер‑

сії кадастрової карти, — майже 
6,35 га. Що тут по змінах? За 
нашими підрахунками, загаль‑
но втрачаємо в парку та поряд, 
приблизно 40 сотих зеленої зони, 
відображеної в містобудівній  
документації.
1.	 У попередньому плані зону‑

вання вся частина Старого 
парку з боку вулиці Петру‑

шевича — зелена зона. А в 
новому документі ділянка, 
де збудована дерев'яна цер‑
ква, із суміжною територією 
(загалом десь 12 соток) стали 
«зоною розміщення культо‑
вих та обрядових споруд». 
Церква там з'явилася ще у 
2008 році, а от ділянку релі‑
гійній організації «Парафія 

Зарваницької Божої Мате‑
рі» м. Тернопіль Тернопіль‑
сько-Зборівської Архиєпархії 
УГКЦ» депутати надали в 
користування лише у 2021  
році.

2.	 Помітніша зміна в зеленій 
зоні за межами парку, біля 
майданчика, де колись сто‑
яла військова техніка. Зараз, 

за нашими підрахунками, 
приблизно 30 сотих відмі‑
чені як «зона зміни функ‑
ціонального призначення».  
Ділянка не передана в 
користування. Це озна‑
чає, що депутати сво‑
їм голосуванням можуть 
визначити призначення  
землі.

Старий парк — будівництво поки під питанням

Гідропарк «Сопільче» — до 2022 
року носив назву «Топільче». Терно‑
пільська міська рада затвердила його 
межі у 2012-му площею 59,9858 га, 
але управлінню культури і мистецтв 
Тернопільської міської ради, за яким 
вирішили закріпити землю парку, у 
користування дали 57,0804 га. 

Що змінилося? Загально втрача‑
ємо в парку та поряд, за нашими 
підрахунками, орієнтовно 20 соток 
зеленої зони, відображеної в місто‑
будівній документації.
1.	 З боку вулиць Дружби та 

Руської ми не помітили змін, 
а ось зі сторони Торговиці 

вони є. Стосуються площі 
приблизно в 12 сотих, дані 
отримали з аналізу графічних 
матеріалів. 

Отже, на території гідропарку є 
ресторан «Ковчег» та клуб зимового 
плавання «Нептун». Під рестораном 
—  0,0371 га, а от під клубом —  

земля не виокремлена і є частиною 
парку. У плані зонування версії 2017 
року обидві ділянки були зеленою 
зоною, а от у плані 2024 року там 
вже розміщення об'єктів торгівлі. 
2.	 Одразу дві зелені зони все‑

редині «Сопільче», які в 
плані зонування 2017 року 

були марковані зеленим, 
у зміненому плані стали 
«спортивними зонами». 
Ці ділянки приблизно по 
п’ять сотих, знаходяться на 
відведеній під парк землі. 
Змін по кадастровій карті  
немає. 

Майбутній парк на Тарнав‑
ського Тернопільська місь‑
ка рада планує створити на 
місці дач садового товариства 
«Ювілейне». 

Там, нагадаємо, десятиліт‑
тями тернополяни користу‑
вались землею під садовими 
будинками, але не мали права 
власності ані на будівлі, ані 
на землю. Тому місцева влада 
у 2018 році вирішила створи‑
ти на 10 гектарах новий парк. 

«Паркове рішення» депу‑
татів не сподобалось дач‑
никам, і вони в суді у 2019 
році добилися скасуван‑
ня ініціативи. У 2020 році 

Тернопільська міська рада 
прийняла інше рішення про 
надання в КП «Тернопіль‑
будінвестзамовник» ділянки, 
площею до 7 га для будів‑
ництва багатоквартирних 
житлових будинків і ділянки 
площею до 10,5 га для бу‑
дівництва парку. Проте і це 
рішення дачникам вдалося 
скасувати в господарському  
суді. 

У 2023 році міській владі 
та частині людей з дач вда‑
лося порозумітись. Причи‑
на — готовність майбутнього 
забудовника компенсувати 
людям певні суми, аби по‑

ступилися. Будівельні робо‑
ти ще не розпочались, але 
зміни в містобудівній доку‑
ментації є. Вони на користь  
зеленої зони. 

У плані зонування 2017 
року на «дачному масиві», 
за нашими підрахунками, 
приблизно чотири гектари 
(хоча міська рада озвучувала 
площу 2,5 га) були позначені 
зеленим, а решта — під ба‑
гатоквартирну забудову.  У 
плані зонування версії 2024 
року — близько 10 гектарів — 
уже зелені зони. Тобто зелена 
зона збільшилась як мінімум  
на 6 га.

Проєктний парк на Тарнавського: поки «виграє» зелена зона

1. Частина Старого парку з боку вулиці Петрушевича 2. Територія біля майданчика, де колись стояла військова техніка 

1. Територія біля  «Нептуна» — для об'єктів торгівлі 2. Дві зелені зони всередині «Сопільче» стали спортивними

Тут мають створити парк на 10 гектарів
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У 2012 році депутати затвердили межі 
парку загальною площею майже 18,2 га, 
але передали управлінню культури і мис‑
тецтв Тернопільської міської ради лише 
16,3436 га. Таким чином майже 2 гектари 
опинилися формально в паркових межах, 
але без передачі землі управлінню.

Що змінилося? Приблизно на 60 соток 
зменшилася площа парку та прилеглої зе‑
леної зони, відображеної в містобудівній 
документації.
1.	 Територія між Тернопільським зам‑

ком та Ставом, у плані зонування 
версії 2017 року — ще «культурні та 
спортивні зони», площею близько 18 
соток. Тепер 4 сотки — мають статус 
зеленої зони і це добре. А от 13 сотих 
культурно-спортивного призначення 
зараз позначені як «зона розміщення 
об'єктів торгівлі».  

2.	 Територія біля водойми з островом 
«Чайка» у 2017 році була зеленою зо‑
ною. Тепер її частина стала «зоною 
торговельною та проектною зоною 
розміщення спортивних споруд». 
Зміни за новим планом зонування — 
припадають, хоч і не повністю, на дві 
ділянки, площею 0,1048 та 0,0854 га. 

Саме на цій землі провели сумнівну ре‑
конструкцію колишнього бару «Назарія» у 
спортивно-оздоровчий комплекс, висота 
якого до восьми поверхів. Наші журналісти 
досліджували цю «реконструкцію», а також 
поетапну схему надання землі, будівниц‑
тва, реконструкції. Фірму «Акватер», яка 
отримала «будівельний дозвіл», згідно з 
даними «Опендатабот», очолював Ярос‑
лав Гладкий, син нині покійного Михайла 
Гладкого, який у 2012 році був депутатом 
Тернопільської міської ради, однопартій‑
цем мера та головою земельної комісії. 
Останній, як з’ясовували наші журналісти 
в іншому земельному розслідуванні, че‑
рез підставних осіб володів підприємством 
«Акватер». 
3.	 Приблизно 40 сотих зеленої зони з 

пішохідними алеями та громадською 
вбиральнею навпроти податкової 
у зміненому плані зонування стали 
«зонами загальноміського центру» та 
«громадськими зонами». Хоч тернопо‑
ляни й вважають її парком, але згадана 
територія знаходиться за офіційними 
межами «Шевченка». 

Основні зміни припадають на ділянку 
площею 0,4376 га, яку у 2013 році міська 

Парк імені Шевченка: земля опинилася за межами

Публікацію підготовлено за підтримки програми «Сильніші 
разом: Медіа та Демократія», що реалізується Всесвітньою 
асоціацією видавців новин (WAN-IFRA) у партнерстві з Асо-
ціацією «Незалежні регіональні видавці України» (АНРВУ) 
та Норвезькою асоціацією медіабізнесу (MBL) за підтримки 
Норвегії. Погляди авторів не обов’язково відображають офі-
ційну позицію партнерів програми

У відповідь — про збільшення зелених зон
Паралельно редакція звернулася 

із запитом на коментар до міської 
влади та безпосередньо до керів‑
ника управління містобудування, 
архітектури та кадастру Василя 
Бесаги. Нас цікавило, чому після 
змін до Генерального плану та 
Плану зонування 2024 року змі‑
нилися площі й функціональне 
призначення зелених зон міста 
та чи передбачають ці зміни по‑
дальшу забудову.

У відповіді за підписом заступ‑
ниці міського голови з питань 
діяльності виконавчих органів 
влади Вікторії Остапчук йдеться, 
що відповідно до матеріалів нової 
містобудівної документації, площа 
існуючих зелених насаджень за‑
гального користування становить 
близько 466,15 га, що є в 2,76 раза 
більше від нормативної потреби у 
168,91 га. Тож, як стверджують у 
міськраді, дефіцит зелених наса‑
джень загального користування в 
Тернополі відсутній. 

Втім, є певна диспропорція 
щодо розміщення зелених наса‑
джень загального користування 
та задоволення доступності меш‑
канців нової житлової забудови 
до зелених насаджень загаль‑
ного користування. Тож, згідно 
із затвердженою містобудівною 
документацією, запропоноване 
створення нових «зелених зон» на 
площі близько 280,7 га, зокрема, 
до 2041 року — 71,4 га. 

У відповіді міської ради вка‑
зано, що із внесенням змін до 

плану зонування у 2024-му році, 
«площа існуючих парків зали‑
шилася незмінною, змін до меж 
парків внесено не було, а також 
передбачено створення нових 
паркових зон».

Втім, не забуваємо про зміну 
зонування. Коли межі парків ні‑
бито й не змінюють, тож парк 
існує де-юре як зона. Але де-фак‑
то як простір загального корис‑
тування — зникає. Це дозволяє: 
уникати процедури офіційного 
вилучення земель парку, не про‑
водити громадські слухання саме 
про ліквідацію парку та гучно за‑
являти, що «жодних зелених зон 
не зменшували».

І ще важливий момент. У  
2020-му році міська рада офіційно 
подавала інформацію, що «пло‑
ща зелених насаджень загально‑
го користування у Тернополі —  
577,18 га. Такі дані засвідчені фа‑
хівцями Українського державно‑
го науково-дослідного інституту 
проектування міст «Діпромісто» 
імені Ю. М. Білоконя під час 
виконання проєктних робіт «м. 
Тернопіль. Схема озеленення мі‑
ста». Інші цифри, які в окремих 
виданнях та соціальних мережах 
називають псевдоекологи, при‑
думані, не підтверджені жодними 
офіційними документами», — йш‑
лося на сайті міськради.

Тож виникає логічне запитан‑
ня, якщо раніше була цифра — 
577,18 га, а зараз у відповіді на 
запит нам дали інформацію — про 

466,15 га, то де поділися понад 
100 гектарів? Оскільки у відповіді 
на попередній запит редакція не 
отримала точних даних від місь‑
кої ради щодо загальної площі 
зелених насаджень загального 
користування, відповідно до ма‑
теріалів попередньої містобудівної 
документації, то звернеться за та‑
кою інформацією повторно. Про 
отримані результати обов'язково 
вас повідомимо. 

Також редакція поцікавилася, 
яким чином жителі Тернополя 
можуть впливати на містобудів‑
ні рішення щодо зелених зон в 
умовах обмеженого доступу до 
містобудівної документації, який 
наразі поширюється навіть на 
журналістів. 

І тут у міськради — своя «прав‑
да». 

«Наголошуємо, що проєкт 
містобудівної документації 
«Внесення змін до Генерально‑
го плану м. Тернополя», перед 
його затвердженням, пройшов 
визначену законодавством про‑
цедуру громадського обговорення, 
стратегічної екологічної оцінки, 
експертизи для документів дер‑
жавного планування на місцевому 
рівні. Ознайомитися з вказаними 
матеріалами Ви можете на офі‑
ційному сайті Тернопільської 
міської ради(https://ternopilcity.
gov.ua) в розділі «Містобудівна 
документація. Генеральний план, 
план зонування та детальні плани 
територій» за наступним покли‑

канням: https://ternopilcity.gov.ua/
generalniy-plan/78988.html», — ци‑
туємо відповідь. Хоча насправді 
ці текстові і графічні матеріали 
містобудівної документації закри‑
ті, потрібно надіслати запит, що 
журналісти й зробили. Втім, за 
численну кількість спроб ніякого 
дозволу на перегляд так і не отри‑
мали. Як, зрештою, не отримали 
й інші законом визначені спо‑
соби, про що розповідали вище. 

Підсумок. Фактично зміна 
призначення землі в межах зе‑
лених зон у 2024 році відбулася 
в умовах обмеженого доступу до 
містобудівної документації та без 
повноцінної участі громади. При‑
близно чотири гектари територій, 
які мешканці сприймали як зеле‑
ні зони, втратили свій статус, що 
відкриває можливість для їх за‑

будови та розміщення тут комер‑
ційної й житлової нерухомості. За 
таких умов питання збереження 
міських зелених просторів пере‑
ходить із площини містобудуван‑
ня у площину публічного контр‑
олю та відповідальності влади.

Водночас задекларовані наміри 
щодо розширення або компенса‑
ційного створення нових зелених 
зон наразі залишаються радше на 
рівні обіцянок, ніж реальних рі‑
шень. Без чітких механізмів реалі‑
зації, прозорих планів і залучення 
громади ці заяви магічним чином 
не стануть відчутними змінами 
для міського середовища. Проте 
цілком можуть стати темами для 
наших майбутніх розслідувань. 
Адже ми простежимо за виконан‑
нями обіцянок та розкажемо про 
це авдиторії. Далі буде.

1. Територія між Тернопільським замком та Ставом 2. Територія біля водойми з островом «Чайка»

3. Приблизно 40 сотих зеленої зони з пішохідними алеями та 
громадською вбиральнею навпроти податкової

рада віддала в користування комунальному 
підприємству «Тернопільбудінвестзамов‑
ник» для адміністративного будинку. Після 
змін новий статус цієї зеленої зони дозволяє 

будувати тут навіть житлові. Наразі тернопо‑
ляни підтримали петицію до міської влади 
щодо повернення кількох ділянок у межі  
парку.
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ніби у вас була сім’я кілька днів, 
а потім знову немає. Але є окремі 
«поважні» люди на квадроциклах, 
яким можна бити військових. Є 
підполковники ТЦК, яким мож‑
на залякувати військових, — до‑
дала дружина Тетяна.

Також очевидці зазначають, що 
у працівника ТЦК не виникло 
жодних запитань до чоловіків, 
які побили військовослужбовця, 
і їхні документи він не перевіряв.

Що кажуть 
правоохоронці?

Поліцейські встановили, що 
потерпілого побили жителі Кре‑
менця.

— Поліцейські вже опитали 
всіх учасників події, свідків та 
очевидців, опрацювали записи 
з камер відеоспостереження, 
потерпілого скерували на судо‑
во‑медичну експертизу для вста‑
новлення характеру та тяжкості 
тілесних ушкоджень. За резуль‑
татами проведених слідчих дій, 
фігурантам оголосили підозру 
за частиною 2 ст. 296 частина 
2  КК України (хуліганство). 
Також суд обрав їм запобіжний 
захід у вигляді цілодобового до‑
машнього арешту, — повідомив 
начальник поліції області Сергій 
Зюбаненко.

23 січня у поліції Тернопіль‑
ської області повідомили, що 
заступника начальника Кре‑
менецького ТЦК, який під час 
конфліктної ситуації замість 
надання допомоги потерпілому 
почав висловлювати йому пре‑
тензії, затримали оперативники 
СБУ спільно зі слідчими поліції.

Посадовця викрили на  ви‑
маганні 3 000  доларів США 
за «вирішення питання» щодо 
безперешкодного оновлення 
військово‑облікових документів 
та зняття з розшуку 28‑річного 
жителя області. Його затримали 
безпосередньо під час отримання 
обумовленої суми та помістили 
до ізолятора тимчасового три‑
мання відповідно до ст. 208 КПК 
України. Розпочали кримі‑
нальне провадження за ч. 3 ст. 
368 Кримінального кодексу Укра‑
їни. Санкція статті передбачає 
до 10 років позбавлення волі з 

КРИМІНАЛ

ЗЛАМАЛИ НОСА ТА ПОБИЛИ 
ВІЙСЬКОВОГО У КРЕМЕНЦІ

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Відео, на якому видно, як гру‑
па молодиків б’є військовослуж‑
бовця, поширили у соціальних 
мережах. Згодом ним поділилася 
киянка Тетяна Штан, розповів‑
ши, що постраждалий — її чоло‑
вік, військовий Микола Духанов, 
який повертався зі столиці до ча‑
стини, де несе службу.

— Група молодиків ніко‑
го не боялася: ні центральної 
освітленої вулиці, ні дороги, ні 
свідків, ні поліцейського відділку 
за рогом від цього місця. Бо це 
дуже знатні люди в Кременці. 
Вони зупинилися після приїзду 
поліції. Ні, вони не тікали — 
нарізали кола довкола офіцерів, 
які брали свідчення у Колі та 
оформлювали справи — ДТП і 
кримінальну. І продовжували по‑
грожувати, а поліція їх відганяла 
(без затримання). Далі з’явили‑
ся їхні тверезі друзі. Оцінивши 
ситуацію, вони одразу почали 
пропонувати гроші. Бо вони 
люди цивільні, на відміну від 
військового, гарно заробляють 
і можуть дозволити собі роз‑
кидатися грошима, — написа‑
ла на власній сторінці Тетяна  
Штан.​ 

Били по голові без 
пояснень 

41‑річний Микола Духанов — 
родом із Києва. На захист Укра‑
їни він став ще у 2015 році: во‑
ював на Донеччині, з’ясували 
журналісти «RIA плюс». Після 
демобілізації перебував в опера‑
тивному резерві першої черги. 
З початком повномасштабного 
вторгнення знову повернувся 
до війська. Нині є військовос‑
лужбовцем однієї з частин за‑
безпечення на Тернопільщині.

10 січня Микола відзначав свій 
день народження у Києві, куди 
на два дні його відпустило ко‑
мандування. Уже ввечері 11 січня 
він повертався до частини. Саме 
під час цієї поїздки сталася ава‑
рія з водієм квадроцикла, після 
чого і виникла бійка.

— Моєму чоловікові під заднє 
колесо влетів водій на квадроци‑
клі без номерних знаків, ймовір‑
но, п’яний. Чоловік вийшов із 
машини, аби оглянути пошко‑
дження, і в цей момент водій 
іншого квадроцикла, який стояв 
на узбіччі, підійшов і вдарив без 
жодних пояснень. Чоловік почав 
захищатися. Водій квадроцикла, 
який спричинив ДТП, підскочив 
і також почав бити, — написала 
дружина Тетяна.

Били переважно по  голові. 
Кілька разів перепитували: «Хто 
ти такий?» Однак жодних пояс‑
нень, через що почалася бійка, 
військовому не надали, розповів 
він.

— На автівці лише кілька 
вм’ятин, колесо квадроцикла 
вивернуло — це дрібниці як для 
ДТП. Тобто ми могли спокій‑
но поговорити і вирішити це, 
не залучаючи поліцію. Але група 
чоловіків років 35‑ти вирішила 
не говорити, а відразу битися без 
пояснень, — зазначив Микола 
Духанов.

Як група чоловіків б’є водія 
автівки, побачили перехожі, які 
й викликали поліцію. У родині 
військового кажуть: звертаючись 
до правоохоронців, свідки чітко 
назвали імена та прізвища осіб, 
причетних до бійки.

— Після приїзду поліції чо‑
ловіки не втекли, а навпаки — 
почали словесно ображати вій‑
ськового. Після цього на місце 
приїхали знайомі нападників і 
почали пропонувати гроші, щоб 
зам’яти справу. Пропонували від 
3 000 до 7 000 доларів США, — 
розповіла родина потерпілого.

На місце приїхали і медики 
швидкої допомоги, які нада‑
ли першу допомогу, зупинили 
кровотечу та затампонували ніс. 
У Миколи діагностували перелом 
носа зі зміщенням.

— Так, вони могли забити, але 
обійшлося без серйозних травм. 
Лише синці на тілі та перелом 
носа. До лікарні не госпіталізо‑
вували, — додав Микола Духанов.

На місце аварії з побиттям 
прибула особа, яка представила‑
ся працівником Кременецького 
ТЦК та СП. Зі слів очевидців, 
чоловік спочатку був у цивіль‑
ному одязі, а згодом повернувся 
вже у формі. Він звертався лише 
до військового Миколи, вимагав 
пояснення у військовослужбовця 
щодо того, чому той перебував 
у цьому місці, чи мав дозвіл пе‑
ребувати поза частиною, а також 
вимагав відповідні документи, 
говорить дружина побитого Те‑
тяна Штан.

— Він досіпувався, чи Коля бо‑
йовий офіцер, бо їде в частину 
на заході України. Власне, він 
стояв і шукав, де б притиснути 
військового, який добровольцем 
пішов служити у 2015 році, від‑
служив, записався в резерв і зно‑
ву пішов на службу з перших днів 
повномасштабного вторгнення. 
У  лютому буде чотири роки. 
Його дітям 4,5 та 1,5 роки. Вони 
бачать батька лічені дні на рік. І 
ніхто не скаже, скільки ще він 
буде у статусі військового. Кожне 
розставання — це важко, бо ось 

Підприємці під 
цілодобовим 
домашнім арештом, 
а працівника ТЦК 
затримали під час 
отримання хабаря

Резонанс  У Кременці група чоловіків на 
квадроциклах побила військового з Києва 
Миколу Духанова. Інцидент стався 11 
січня о 21.00, коли він повертався до своєї 
частини забезпечення. До побиття причетні 
місцеві підприємці. А в підмогу, за словами 
очевидців, викликали «підполковника 
ТЦК»
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«Підполковника ТЦК», який намагався притиснути військового після бійки, підозрюють у 
хабарництві 

конфіскацією майна та заборо‑
ною обіймати певні посади.

Родина військовослужбовця 
наголошує: винні мають бути 
покарані, адже жодна людина 
не має права безпідставно на‑
падати, попри всі наявні зв’язки 
в органах чи інших інстанціях.

Що відомо про 
фігурантів 

З власних джерел редакції 
стало відомо, що до  побиття 
причетний В. П., а також С. Я. 
(повні імена та прізвища нам 
відомі — прим. автора). За да‑
ними порталу YouControl, це 
два бізнес-партнери місцевого 
підприємства, що займається 
обслуговуванням наземного 
транспорту.

Також ми встановили, що В. П. 
має ФОП та займається діяль‑
ністю ресторанів, надання послуг 
мобільного харчування. За дани‑
ми GetContakt, деякі користува‑
чі підписували В. П., як «Пепка 
Зять», «Андрійовича Зять», «Зять 
Пепка» і так далі. Зі слів місце‑
вих жителів «Пепко» — прізвись‑
ко знаного у Кременці підприєм‑
ця А. Г. (повне ім’я та прізвище 
відомі редакції — прим. автора), 
який має два готелі, а раніше ще 
й був депутатом Кременецької 
міської ради, про що свідчить 
його декларація. ФОПи В. П. 

та А. Г. мають однакову адресу 
реєстрації у Кременці.

Впродовж дня 21 січня жур‑
налісти намагалися зв’язатися з 
В. П. та отримати його коментар, 
але на наші дзвінки він не відпо‑
вів. Його теща Л. Г. повідомила 
телефоном, що про інцидент 
знає, але що стало причиною і 
чому він повів себе саме так — 
не  коментує, адже на  місці 
не перебувала.

А ось С. Я. є ексчоловіком жи‑
тельки Кременця Н. Г.  (повне 
ім’я та прізвище відоме редак‑
ції — прим. автора), яка раніше 
працювала старшою державною 
інспекторкою відділу супрово‑
дження судових спорів за позо‑
вами ДФС юридичного управ‑
ління ГУ ДФС у Тернопільській 
області, а також помічницею суд‑
ді Шумського районного суду. 
Причетний до побиття С. Я. є 
в обох її деклараціях. У 2024 році 
вона подавала свою кандидату‑
ру на суддю місцевого суду. Та 
телефоном у  Кременецькому 
районному суді повідомили, що 
наразі в них така особа не пра‑
цює. За даними проєкту «База 
помічників суддів», Н. Г. є по‑
мічницею судді Шумського ра‑
йонного суду. Зв’язатися з С. Я. 
також не вдалося, натомість ми 
звернулися до нього у соціальних 
мережах та очікуємо відповіді.

Микола Духанов після побиття кременецькими 
підприємцями 
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можна заселятися, — каже пані 
Катерина. — У січні ці виплати 
без попередження припинили 
для двокімнатних квартир.

Мешканці готують колективне 
звернення з вимогою перегляну‑
ти це рішення, адже фактичні 
умови не дозволяють ні прожива‑
ти, ні повноцінно відновлювати 
житло.

Понад 35 мільйонів 
на вікна 

Щодо заміни вікон, «RIA 
плюс» звернулася до міської ради 
із запитом, у якому поцікавилися 
масштабами пошкоджень після 
ракетної атаки на  Тернопіль 
19 листопада 2025 року — зо‑
крема, скільки вікон і балконів 
постраждали загалом і за кон‑
кретними адресами на  вули‑
цях 15 Квітня та Стуса. Також 
просили надати акти обстежень 
і документи, на підставі яких 
озвучувались дані про близько 
1200 пошкоджених вікон і бал‑
конів. Окремо запитали, хто ви‑
конує роботи із заміни, скільки 
вікон уже встановили, за яким 
принципом формують черговість 
відновлення та чому затримува‑
лася заміна в будинку на Стуса, 
10. Крім того, намагалися з’ясу‑
вати джерела фінансування, об‑
сяги коштів із бюджету громади 
та чи передбачене додаткове 
фінансування у разі виявлення 
нових пошкоджень.

Запити відправили ще 12 січня. 
У міськраді чекали понад тиж‑
день, а потім відповіли, що їм по‑
трібно більше часу на підготовку, 
тому продовжили ще на 20 днів.

Хто освоїв бюджетні 
кошти 

Унаслідок ракетної атаки 
на  Тернопіль 19  листопада 
2025 року, пошкоджені понад 
1200 вікон у квартирах та міс‑
цях загального користування, 
53 балкони та лоджії, а будинок 
на вул. Стуса, 8 зруйнований. 
Таку відповідь на запит журна‑
лістів надав заступник міського 
голови Тернополя Владислав 
Стемковський.

Виконавцем робіт із заміни 
вікон і балконних конструкцій 
визначено ТОВ «Тервікнопласт», 
повідомили у міськраді. Підпри‑
ємство, яке працює під брендом 
Вікнар’off, і є одним із найбіль‑
ших виробників металопластико‑
вих вікон у регіоні. У різні роки 
структура власності компанії 
змінювалась, однак контрольний 
пакет зрештою зосередився у ро‑
дини Василя Лила, що посили‑
ло їхній вплив на ринку. Бізнес 
неодноразово опинявся в центрі 
уваги через масштаб виробництва 
та фінансові обіги.

За даними youcontrol, ТОВ 
«Тервікнопласт» на ринку вже 
20  років. Статутний капітал 
5 млн 730 тис. грн. Власник і 
кінцевий бенефіціар — відомий 
у місті будівельник, директор 
ТОВ «Тернопільбуд» Василь 
Лило.

Підрядника обрали через за‑
пит цінових пропозицій, договір 
уклали відповідно до постанови 
КМУ № 1178 від 12.10.2022, яка 
регулює публічні закупівлі під час 
воєнного стану.

Постанова № 1178, про яку 
згадав пан Стемковський, доз‑
воляє під час воєнного стану та 
ще 90 днів після нього прово‑
дити закупівлі за  спрощеною 
процедурою, без відкритих тор‑
гів. Це роблять у разі нагаль‑
ної потреби або з міркувань  
безпеки.

— Фінансування здійснюється 
за рахунок міського бюджету та 
державного резервного фонду: 
з міського бюджету на роботи 
виділено 4 млн 793 тис. грн, із 
резервного фонду державного 
бюджету через розпорядження 
КМУ № 1407‑р — 30 млн 800 тис. 
грн, — повідомив Владислав 
Стемковський.

виплати компенсацій за оренду 
житла мешканцям двокімнатних 
квартир, розповіла 26 січня Ка‑
терина Різванова.

— У нашому будинку більшість 
вікон уже замінили, — розповіла 
пані Катерина. — Монтаж у на‑
шому під’їзді почали 19 січня, 
через два місяці після атаки. 
Протягом двох днів встановили 
вікна в третьому під’їзді, а зго‑
дом перейшли до другого, який 
постраждав найбільше.

У під’їзді перефарбували сті‑
ни, замінили електрощитові, 
встановили нові лічильники. 
Загальні комунікації відновле‑
ні — є світло, тепло, але в бага‑
тьох помешканнях пропускає газ. 
Водночас не всі квартири можуть 
повноцінно користуватися елек‑
троенергією: у частині квартир 
внутрішні мережі ще не під’єд‑
нані. Ліфт досі не працює, що 
ускладнює початок ремонтів, 
особливо на верхніх поверхах.

— Найгостріша проблема — 
відсутність води, — розповіла 
пані Катерина. — Через морози 
та вибиті вікна в багатьох квар‑
тирах перемерзли труби. Під час 
встановлення вікон аварійні ді‑
лянки почали усувати, однак 
воду наразі повністю спустили. 
Вона підведена лише до підва‑
лу, а запускати систему бояться, 
не розуміючи, як вона працюва‑
тиме далі.

Мешканці частково розпоча‑
ли демонтаж у квартирах, але 
здебільшого власними силами 
та за власні кошти. Встанови‑
ли вхідні двері — також за свої 
гроші, оскільки чекати держав‑
ної допомоги не могли: це було 
необхідно для продовження ре‑
монту під’їзду. Водночас пов‑
ноцінні відновлювальні роботи 
більшість людей не  починає 
через відсутність фінансування, 
складний технічний стан квартир 
і нестачу води.

— У листопаді і грудні ми от‑
римували по 15 тис. грн компен‑
сації за оренду житла, а в січні їх 
відмінили. Мабуть, голова комі‑
сії, який у нас не був, вирішив, 
що раз у під’їзді ремонт зробили, 

відновлювала документи. Роди‑
на отримала лише дві виплати 
по 15 тисяч гривень на оренду.

Тоді ми писали, що із компен‑
сацією «єВідновлення» доводить‑
ся чекати, адже подати заявку 
можна лише після відновлення 
документів на  житло. Жінка 
розповіла, що держава виділила 
їм 50 тисяч гривень на очистку 
квартири всередині.

— Ми замовили групу, яка нам 
почистила квартиру від гару, — 
розповіла пані Тетяна. — Але 
на той момент ще не було вікон, 
і квартира вся ж мокра, то сті‑
ни покрилися пліснявою. Вікна 
встановили десь 20–21  січня. 
Поки вікон не було, в туалеті 
розмерзлася труба.

Відтоді провели головні тру‑
би, — газ, вода, опалення, світ‑
ло тільки до квартири, розпо‑
віла мешканка. Та додала, що 
лічильники сказали встановлю‑
вати самим.

— Але коли приїхали журна‑
лісти, то ЖЕК сказав, мовляв, 
ні, ви що, не треба самим, ви 
повинні заяви написати і вам 
поставлять, — каже пані Тетяна.

Поки у родини ще є проблеми 
з документами на квартиру, тому 
не змогли подати все на «єВід‑
новлення». На ці кошти розра‑
ховують. У  січні, додала пані 
Тетяна, від міської влади отри‑
мали 15 тисяч гривень. Але всі 
кошти теж, замість ремонтів та 
відновлення житла, зараз спря‑
мовують на лікування жінки, яка 
при надії та отримала серйозні 
травми. Тому весь час перебуває 
у лікарні.

Без води і 
компенсацій 

Ми вже писали, що Катерина 
та Рудем Різванові постраждали 
під час масованого обстрілу Тер‑
нополя, внаслідок якого удару 
зазнала їхня багатоповерхівка 
на вулиці 15 Квітня. Квартира 
родини формально вціліла, однак 
після пожежі та вибухової хвилі 
непридатна для проживання — 
вигорів коридор, приміщення 
вкриті кіптявою, майно довелося 
викинути.

Вікна замінили через два міся‑
ці після ворожої атаки, у під’їзді 
зробили ремонт, відновили опа‑
лення і електрику, а воду потріб‑
но набирати і носити без ліфта 
у пляшках та відрах. У третьому 
під’їзді ще не живе жодна ро‑
дина, проте у січні припинили 

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067–747–28–44 

Ракетна атака, яка забрала 
життя 38 людей, з них 8 діток, 
сталася 19 листопада 2025 року 
у Тернополі. Усі загиблі прожи‑
вали на вул. Стуса, 8, 15 Квітня, 
31 чи поруч із цими будинками.

Вікна повибивало як у цих 
будинках, так і навколишніх.

Місяць — у мороз 
без вікон 

Мешканці Стуса, 10 майже че‑
рез місяць після трагедії зверну‑
лися по допомогу до журналіс‑
тів, бо в їхньому будинку тоді ще 
не встановили вікна, натомість 
вкладали бруківку поруч із міс‑
цем трагедії на Стуса.

Згодом ми писали, що на Сту‑
са, 10 почали встановлювати вік‑
на. Майже місяць люди жили з 
плівкою замість шибок.

В однокімнатній квартирі 
пенсіонерки Марії Чайки, яка 
проживає на дев’ятому поверсі 
будинку на Стуса, 10, під час 
ракетного удару по сусідньому 
житловому будинку, повибивало 
всі вікна, а уламок ракети залетів 
у квартиру.

Жінка 26  січня розповіла 
журналістам, що вікна помі‑
няли дуже оперативно після 
звернення до журналістів. За три 
дні — всім мешканцям встано‑
вили нові склопакети, заміни‑
ли пошкоджені вікна та двері 
у під’їзді і навіть до шахти ліфта. 
А місцевий ЖЕК поприбирав і 
повивозив нарешті звалене під 
під’їздом бите скло, розбиті 
рами і гори іншого сміття піс‑
ля атаки.

— Усім у нашому під’їзді, кому 
пошкодило вікна, все поміняли, 
комунікації є, всі наші мешканці 
повернулися додому, — розпові‑
ла Марія Чайка 26 січня. — Хто 
вже закінчив власним коштом і 
силами ремонт, хто потихеньку 
доробляє, але в нас все добре. 
Дякуємо вашій редакції і журна‑
лістам, що втрутилися і допомог‑
ли. Бо ми не могли самотужки 
того добитися.

Щодо компенсації, заяву про 
яку подавали після прильоту 
у ЦНАП, то отримали 10 тис. 
грн приблизно через два тижні 
після атаки. Більше фінансової 
допомоги не було.

Усі кошти йдуть 
на лікування 

Родина Хабібулліних дивом 
вижила під час ракетного удару 
по будинку на вулиці 15 Квітня: 
у квартирі були вагітна 30‑річ‑
на Тетяна, восьмирічна Софія, 
Сергій і свекруха Ганна — вони 
не встигли дістатися укриття, 
в оселі вибило вікна й спалах‑
нула пожежа. Після трагедії сім’я 
жила в орендованій волонтера‑
ми квартирі, лікувала травми та 

Більше 
читайте і 
дивіться фото, 
засканувавши 
qr-код 

Унаслідок ракетної атаки на Тернопіль 19 листопада 2025 року, пошкоджені понад 1200 
вікон у квартирах та місцях загального користування, 53 балкони та лоджії

ПРОБЛЕМИ

МІСЯЦЯМИ БЕЗ ВІКОН І РЕМОНТИ 
ВЛАСНИМ КОШТОМ
Відновлення  Місяцями у мороз без 
вікон, заморожені труби, власними силами 
відновлювати квартири — так виживали 
тернополяни після атаки 19 листопада 
2025 року. «RIA плюс» з’ясувала, за чиї 
кошти відновлюють склопакети та чому 
одні адреси отримали нові шиби швидше 
за інші

ГР
А

Ф
ІК

А
 З

ГЕ
Н

ЕР
О

ВА
Н

А
 З

А
 Д

О
П

О
М

О
ГО

Ю
 Ш

І

Заміну вікон 
проводить 
фірма відомого 
будівельника — 
без відкритих 
торгів
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ЯНА ПОЛУХІНА, 068–834–84–08, 
YANA.POLUKHINAA@GMAIL.COM 

Імпровізований прихисток для бездомних 
котів і собак зробили у центрі Тернополя. 
Тернополянка облаштувала будиночки біля 
свого закладу громадського харчування, 
аби чотирилапі могли зігрітися та поїсти 
під час морозів. 

«Пункт незламності для тварин» — це бу‑
диночки із картонних коробок і з теплими 
ковдрами всередині, утеплені пінопластом.

Для «RIA плюс» Дарія розповіла, що вже 
давніше хотіла реалізувати щось подібне, 

а потім побачила у соцмережі Threads до‑
писи людей про будиночки з картону, які 
вони робили.

— Мені допис такий поганий попався, 
як котик замерз на вулиці. І після того вже 
все, думаю, нема чого чекати, треба бігом 
їхати робити. На «Новій пошті» купили 
коробки, вдома взяли одяг, в Мегалюксі 
безкоштовно дали пінопласт, докупили ми‑
сочки, корм — і зробили, — говорить Дарія.

Нічого складного не було, додає дівчи‑
на. Робота зайняла близько години на три 
коробки.

— Пінопластом обкласти всередині всі 
сторони, щоб тепло зберігалося. Сніг відчи‑
стили, ще пінопластом підложку зробили, 
виклали ці коробки, з усіх сторін також 
ще раз пінопластом позакривали, — додає 
Дарія.

Коли журналістка знімала «Пункт нез‑
ламності для тварин», чотирилапих тут 
не було. Але, каже Дарія, коли приходить 
зранку до приміщення, їжі у мисочках 
немає. Тобто тварини все ж приходять 
до будиночків, можливо, вночі.

Наразі ніхто на такий «Пункт незлам‑
ності» не скаржився, додає ініціаторка. 
Окрім того, невдовзі зроблять ще одне 
таке місце для чотирилапих, біля закладу 
на Дружбі.

будовувати маршрути, аби не опи‑
нитися у снігу, управління жит‑
лово‑комунального господарства, 
благоустрою та екології міськради 
проводить тендер на вивезення 
снігу з Тернополя. Цього разу 
на послугу запланували витратити 
4 900 350 гривень.

Окрім безпосереднього вивезен‑
ня снігу, підрядник має надати й 
низку додаткових послуг:

 � роботу дорожніх робітників із 
ручного доочищення вулиць 
від снігу;
 � механізоване навантаження 
снігу;
 � послуги з евакуації транспорт‑
них засобів.

Що відомо про 
фірму?

Кінцевий термін подання тен‑
дерних пропозицій  — 24  січня 
2026 року о 17.12 — уже минув. На‑
разі триває визначення переможця. 
За даними порталу Prozorro, поки 
що є пропозиція лише від одного 
учасника — ТОВ «Том-ІнвестБуд», 
яке запропонувало виконати роботи 
за 4 895 995 гривень.

Редакція звернулася до активістки зоозахис‑
ної спільноти Тернополя Людмили Чеховської 
щодо загальної ситуації у місті із підтрим‑
кою бездомних тварин. Вона наголосила, що 
найкраще зараз, якщо у людей є можливість 
забрати тварину додому бодай на час морозів, 
і за цей час спробувати знайти їй постійний 
дім. Але, не у всіх є така можливість. 

— Для котиків краще теплий підвал. Тому 
важливо, щоб люди пускали їх і слідкували 
за підвальними отворами, аби ніхто їх не за‑
кривав. Якщо і підвалу немає, такі тимчасові 
укриття + регулярне підгодовування теплою і 
не зіпсованою їжею — просто життєво необ‑
хідні. Так само з собачками. Якщо є можли‑
вість домовитись з власниками якоїсь терито‑
рії і розмістити утеплену буду — це прекрасно. 
Також добре, коли тварин пускають погрітись 
у під'їзди чи офіси/магазини, в іншому разі 

бодай утеплена коробка з соломою і старими 
ковдрами — теж дасть можливість собачкам 
зігріватись, — говорить Людмила.

З міркувань безпеки активістка не стала 
акцентувати увагу на конкретних тваринах 
і їхніх будиночках. Каже, привертати увагу 
варто у випадках, коли чотирилапих женуть 
звідкись чи викидають облаштовані для них 
місця обігріву. Серед таких проблемних місць 
у Тернополі, відзначає, — автовокзал.

— Опікуни регулярно боряться за те, щоб 
тим собачкам (а це переважно старенькі со‑
бачки) дали можливість спокійно і безпечно 
дожити, але натомість там постійно викидають 
навіть картонки, постелені для собак, — на‑
голошує Людмила Чеховська.

Редакція додатково звернеться до керів‑
ництва автовокзалу, аби дізнатися їхню 
позицію.

Позиція зоозахисників

«Пункт незламності для тварин» на 
площі Героїв Євромайдану

Тернополянка облаштувала «Пункт незламності для тварин»

ТОВ «Том-ІнвестБуд» нале‑
жить відомим у місті бізнесменам 
Віталію і Василю Мазурикам, 
йдеться на порталі YouControl. 
А ось їхній родині, а саме Ма‑
рії, Галині та Христині Мазурик 
належить місцевий виробник 
плитки «Брук-Тон». Додамо, 
що без цього родинного підря‑
ду не обходиться майже кожне 
облаштування чи реконструкція 
у місті, але задіюють їх під різ‑
ними фірмами.

Наприклад, для ремонту відпо‑
чинково‑рекреаційної зони в ра‑
йоні «Дальнього» пляжу, облаш‑
тування безбар’єрних маршрутів, 
озеленення території у новому 
садочку на Микулинецькій та 
інші.

Ну що ж, побачимо чи якісно 
нададуть послугу, якщо знову 
переможуть. А можливо, пого‑
да місту допоможе. Якщо всі ці 
гори розтануть, на дорогах будуть 
ріки. Тож ми знову звернемося 
у міську раду з питанням, чому 
не вивозять сніг, навіть з цен‑
тральних вулиць, не говорячи 
про спальні райони.

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Зі слів читачів, ситуація на тро‑
туарах і дорогах у місті залиша‑
ється складною. Як кажуть про‑
сто: ні пройти, ні проїхати. Також 
додають, що підрядники абияк 
розкидали сніг, а от забрати й 
вивезти його, як обіцяли на сайті 
міськради, схоже, забули.

— По всіх районах Тернопо‑
ля гори снігу. Понагортали купи 
технікою і на тому все. На бага‑
тьох дорогах не дві, а здебільшого 
одна смуга, через гори снігу та 
запарковані авто. По тротуарах 
пішоходам майже нереально про‑
йти. Цікаво, що вони вивози‑
ли? — пише до редакції читачка 
Світлана.​​ 

Майже 5 млн 
за вивезення снігу 

Журналісти «RIA плюс» про‑
йшлися вулицями міста. Ми 
зафіксували чималі гори сні‑
гу на  вулиці Грушевського, 
Острозького, проспекту Злуки, 
на  інших вулицях у  мікрора‑
йоні «Канада», «Сонячний» та 
навіть на Театральному майдані. 
Дорослим тут важко пересувати‑
ся, а що вже казати про дітей, 
маломобільних людей чи матусь 
із візками. Додамо, що востаннє 
про вивезення снігу в Тернополі 
міськрада повідомляла 14 січня. 
Тоді планували прибрати сніг із 
восьми вулиць. А решта? Невже 
немає потреби?

Поки тернополяни змушені ви‑
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Сніг  Кучугури на тротуарах, ділянках 
проїзної частини та навіть на центральній 
площі міста. Скарги на невивезений 
сніг до редакції надсилають читачі. Наші 
журналісти також пройшлися вулицями 
міста й зафіксували подекуди купи снігу, 
висотою майже до двох метрів

ПО МІСТУ КУЧУГУРИ, А НА ПОСЛУГУ 
ХОЧУТЬ ВИТРАТИТИ 5 МІЛЬЙОНІВ

Дорослим через 
кучугури важко 
пересуватися, а що 
казати про дітей, 
маломобільних 
людей

Театральний майдан 25 січня був весь у кучугурах снігу

На Грушевського сніг позгрібали на тротуари, так що 
автівки навіть не повністю видно

— Тут теж є собачки, котики, то ми ще тут 
будемо ставити. Було б дуже добре, якби кожен 
заклад зміг біля себе поставити пару коробо‑
чок, і тваринки мали де погрітися, поїсти. Дуже 
важко читати, коли люди пишуть, що тваринам 
не місце десь і не можна пускати їх грітися. 
Але ж хто винен, що тварини на вулиці? Люди. 

Значить, люди мають допомагати тепер твари‑
нам, — наголошує Дарія.

Українці роблять будиночки для тварин по 
всій країні і діляться цим у соцмережах. Також 
деякі підприємці показують, як пускають чоти‑
рилапих у магазини, адже на дворі сильні морози 
і безхатнім тваринам не вижити без допомоги.
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Поліція: 102 (для термінових викликів).
Державний кол-центр з питань запобігання домаш-
ньому насильству: 1547
Національна «гаряча» лінія з питань запобігання 
насильству в сім’ї, торгівлі людьми та гендерної 
дискримінації: 116 123 (безкоштовно з мобільних 
телефонів) або 0 800 500 335 (безкоштовно зі ста-
ціонарних та мобільних телефонів).
У разі необхідності також надається правова допо-
мога, звертатися на гарячу лінію координаційного 
центру з питань безкоштовної правової допомоги 
– 0 800 21 31 03.
Чат-бот МВС: @police_helpbot у Telegram.

Де шукати порятунку

КРИМІНАЛ

«ВІН БИВ ЇЇ БЕЗБОЖНО»
Вбивство  Вбивство сталося вночі 20 
січня на Руській у Тернополі. 26-річний Ігор 
загинув, його співмешканку — 28-річну 
Сніжану відправили до СІЗО. Що розповіли 
рідні та чи можлива перекваліфікація 
інкримінованої статті, з’ясувала «RIA плюс» 

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067-747-28-44

Два місяці під вартою без права 
внесення застави — обрали Сні‑
жані К., яку підозрюють в умис‑
ному вбивстві співмешканця. 
Санкція статті передбачає до 15 
років позбавлення волі. 21 січня 
у Тернопільському міськрайсу‑
ді їй обрали запобіжний захід та 
відправили в СІЗО.  

Під час судового засідання Сні‑
жана розповідала, що чоловік бив 
її головою об батарею, вирвав 
волосся і душив, а потім вхопив 
ніж. На підтвердження своїх слів 
жінка зняла шапку — на голові 
були цілі ділянки, ніби волосся 
жмутами видерли з корінням. Під 
час засідання Сніжана то пла‑
кала, то наче впадала у ступор. 
Рідні припускають, що досі пе‑
ребуває у шоковому стані. 

Ми вже писали, що у Терно‑
полі побутовий конфлікт між 
співмешканцями закінчився 
трагедією: 28‑річну Сніжану 
підозрюють у вбивстві 26‑річного 
Ігоря, яке сталося на вул. Руській 
у Тернополі вночі 20 січня. 

«RIA плюс» побувала на місці 
трагедії та поспілкувалися з рід‑
ними і односельцями загиблого. 

Сусіди розповіли, що пара по‑
стійно сварилася, а крики й шум 
доходили до інших мешканців 
будинку ще до трагедії. Ігор часто 
бував агресивний у стані сп’янін‑
ня, розповіли люди, згадували, 
як напивався, кидав пляшками 
об стіну і з вікон. Говорили і про 
насильство щодо Сніжани та ін‑
ших обранець.

Те, що доньку бив її коханий, 
підтвердила журналістам і мати 
Сніжани, з якою ми поспілкува‑
лися. Жінка, згадуючи про все, 
що довелося пережити доньці і її 
рідним, весь час плакала. Каже, 
надія була на батька-військово‑
го, може його донька послухає, 
але того ніяк не відпускали зі 
служби. А тепер, каже мати, у 
них біда…  

Благала, тікай від 
нього

— Я її просила, благала — тікай 
від нього, а донька була, наче 
заворожена, — пані Оксана, мама 
Сніжани ледь стримує сльози. — 
Ігор пив і бив доньку нещадно 
і систематично. А ми не могли 

її забрати від нього. Я, моя се‑
стра, Сніжанчина хресна, бабуся, 
тато, — всі просили. Була надія 
на чоловіка, що він приїде і лад 
наведе, але зараз він служить. Це 
ж наша єдина донька — і така у 
нас біда зараз… 

Пані Оксана розповіла, що з 
донькою раніше проблем прак‑
тично не було. Вона гарно вчи‑
лася і добре закінчила коледж та 
університет. Мала гарну роботу у 
барі, звідки довелося піти через 
черговий скандал, який влашту‑
вав там Ігор. 

— Я як побачила свою дити‑
ну, жахнулася — волосся вирва‑
не шматками, синець і ґуля на 
чолі — він знову її бив, — мати 
плаче. — Він пив, дуже пив і тоді 
бив її. Вона мені не жалілася, 
бо я була проти їхніх стосунків. 
Але вона розповідала все бабці. 
Раз побив так, що Сніжана мала 
струс мозку. Але потім забрала 
заяву, бо Ігор переконав. Він бив 
нещадно і систематично. А вона 
до нього, як прив’язана була… 

Батько Сніжани теж знав про 
проблеми з дочкою, але на від‑
стані, зі служби, нічим зарадити 
не міг. Вже восени 2025 року, 
за словами матері, пара почала 
жити разом, до цього — зустрі‑
чалися, Сніжана часто бувала у 

квартирі на Руській. Батьки були 
проти цих стосунків, тому донь‑
ка приховувала проблеми. Вже 
потім дізналися, що Ігор навіть 
душив Сніжану. До появи Ігоря у 
житті доньки, запевняють батьки, 
проблем у неї не було. А потім 
почалося: доньчин обранець за‑
ходив у запої, принижував і бив 
її. Потім просив пробачення — і 
та пробачала. Все було нормаль‑
но до наступної чарки — і так по 
колу, скаржиться мати. 

Пані Оксана згадує, що не раз 
зв’язувалися з матір’ю чоловіка, 
казали, щоб щось робила із си‑
ном, бо буде біда. Так і сталося. 

Якби вона його не зупинила 
би, хтозна, чим би все закін‑

На судовому засіданні жінка зняла шапку: на голові були вирвані ділянки волосся, на 
обличчі синці та ґулі. Вона згадувала, як чоловік душив її та бив головою об батарею

чилося для самої, переконані 
родичі. Вони впевнені: це був 
самозахист. 

«С*ка, я тебе вб’ю»
— У нас було нормальне життя, 

доки Сніжана не познайомилася 
з Ігорем, — каже бабуся підозрю‑
ваної Катерина Юсип. Та запев‑
няє, що у них з онучкою були 
дуже довірливі стосунки. Саме її 
вона першою набрала тієї ночі, 
коли сталося вбивство. 

Коли бабуся почула про но‑
вого обранця онуки, намагалася 
будь-яким чином її відмовити. 
Бо мріяла кращої долі для ону‑
ки — міцного шлюбу та діток. 
Обіцяла зробити гарне весілля 
та допомогти бавити правнуків. 

— Мені люди розказали, що 
Ігор пиячив та нещадно бив і 
першу жінку, і потім цивільну. Я 
казала про це внучці, вмовляла, 
переконувала, що їй не потрі‑
бен такий хлопець. Але вона, не 
слухаючи нікого, збирала речі, 
повідомивши, що вони з Ігорем 
вирішили жити разом, — бабуся 
згадує ті події і плаче. — Як я її 
не напросилася. Вона ж розпові‑
дала мені, що він її б’є. Сильно 
б’є, а нічим зарадити не могла, 
бо він її з дому не випускав, а 
тримав, як прислугу.  

Цей голос, який був у Сніжа‑
ни тієї ночі, не забуде ніколи, 
запевняє бабуся. 

— Я не могла її впізнати. По‑
чула у слухавці: «Бабцю, він до 
мене кричав: «С*ка, я тебе вб’ю», 
зловив за волосся і бив головою 
до батареї, — згадує жінка. — 
Вона вибігла із тої хати, в чому 
була, і бігла в мороз до мами до‑
дому (жінка проживає у кімнаті 

гуртожитку у Тернополі, — прим. 
авт.), — згадує бабуся. — Внучка 
дуже плакала і кричала, казала, 
що Ігор дуже бив її та душив. А 
потім з ножем кинувся до неї. 

Її, напівроздягнену, дорогою 
підібрав таксист. Ще сварився, 
що такий мороз, а вона без те‑
плого одягу, згадує бабуся, що 
почула від внучки. За той час 
літня жінка зв’язалася зі Сніжа‑
ниною мамою, а та подзвонила 
в швидку і повідомила поліцію. 

Сніжані К. вручили підозру 
в умисному вбивстві. Санкція 
статті передбачає до 15 років 
позбавлення волі. 

Вбивство чи 
самозахист? 

У цій справі не потрібно спі‑
шити з правовими висновками, 
переконаний адвокат Михайло 
Самуляк. Трагедія, що сталася 
в Тернополі в ніч на 20 січня, 
потребує надзвичайно обережної 
правової оцінки. 

— Вже зараз важливо наго‑
лосити, що сам факт загибелі 
людини під час побутового кон‑
флікту не означає автоматично 
вчинення умисного вбивства, 
— наголошує Михайло Самуляк. 
— Якщо слідство підтвердить, 
що жінка тривалий час зазнава‑
ла домашнього насильства, а її 
дії були реакцією на реальну та 
безпосередню загрозу життю чи 
здоров’ю, у справі може йтися 
про право на необхідну оборону.

В Україні вже сформована від‑
повідна судова практика, зазна‑
чає адвокат. Зокрема, Дніпров‑

ський апеляційний суд залишив 
у силі виправдувальний вирок 
у справі Марини Полях, яка, 
захищаючись від багаторічного 
насильства, смертельно поранила 
свого кривдника. 

— На мою думку, слід врахува‑
ти контекст домашнього насиль‑
ства, бездіяльність державних 
органів та реальність загрози, а 
не лише сам факт застосування 
сили, — зазначив адвокат. — 
Хоча, звичайно, потрібно знати 
конкретні обставини справи та 
важливі деталі, щоб дати правову 
оцінку цій трагедії.

Про перевищення меж необ‑
хідної оборони може йтися тоді, 
коли потерпілий чи загиблий був 
зі зброєю в руках, і підозрювана 
завдала удар чи удари, аби захи‑
стити, зазначив адвокат Павло 
Дзюба. 

— Тобто, коли у руках потер‑
пілого був ніж і перед тим він 
неодноразово застосовував на‑
силля до підозрюваної, бив її, 
принижував, погрожував, — це 
може бути підставою для пе‑
рекваліфікації зі статті умисне 
вбивство на перевищення меж 
необхідної самооборони, — каже 
Павло Дзюба. — Потрібно вста‑
новити, що саме потерпілий сво‑
єю поведінкою та діями доводив, 
що мав намір завдати шкоди її 
життю і здоров’ю. 

Щодо ударів ножем, яких, за 
версією слідства, було 13 — це 
може говорити про те, що люди‑
на діяла, аби зберегти своє жит‑
тя. Тут має свою оцінку її стану 
надати психіатр та експертиза.

Рідні та сусіди 
підозрюваної 
наполягають, що 
це був самозахист, 
бо Ігор часто бив 
жінку
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Розірвати стосунки з тираном складно, 
адже це зазвичай нездорові зв’язки типу 
«жертва-тиран» або симбіоз, пояснює пси-
хотерапевтка Анастасія Сухорукова. Вихід 
із насильства потребує підготовки: коштів, 
безпечного місця, підтримки надійної лю-
дини й чіткого «шляху відступу». Рішення 
варто озвучувати спокійно, без звинувачень, 
і виконувати одразу, пам’ятаючи, що власна 
безпека — перш за все. У разі погроз, шанта-
жу чи реальної небезпеки відповідальність 
слід передавати фахівцям — поліції, швидкій 
або рятувальникам.

Як розірвати 
стосунки з тираном

26-річний Ігор загинув у Тернополі 20 січня. У вбивстві 
підозрюють його співмешканку

Читайте 
історію роди-
ни, заскану-
вавши qr-код
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Топ20 кращих 
ветеринарних клінік у Тернополі

Читай відгуки, дивись рейтинги,

обирай перевірені місця!

560441_inf

ЛЮДИ

не  дайте себе обдурити цими 
роками: Василько — це добра, 
щира дитина з чистим серцем, 
яка стала нам по-справжньо‑
му рідною. Він не просто брат 
Михайлика, він наш спільний 
скарб, наш молодший синочок 
у  великому родинному гнізді. 
Василько простий, відкритий, з 
очима, повними довіри, навіть 
допомагає по господарству. Він, 
як рідний. Ти, синочку, знаєш: 
наші двері завжди відчинені для 
тебе, — писав раніше священник 
у своєму блозі.

Тепер має велику 
родину 

Михайлик-молодший з'явив‑
ся у родині Філюка у лютому 
2025 року. З ним прийшов і Ва‑
силько. А рівно за рік сім'я знову 
поповнилась.

— Михайлик-старший навча‑
ється в одній школі з нашим Ва‑
сильком. То вони були знайомі 
напередодні. Михайлик приїхав 

до нас на Різдво, і от вже другий 
місяць він в нашій родині. Йому 
19  років. Тож документально 
не потрібно засвідчувати опіку, 
але це дитина. Дитина, яка по‑
требує любові та піклування. Він 
не має до кого поїхати, не має з 
ким провести ті самі свята, хоче 
до когось прихиститись, мати 
родину, якої, на жаль, ніколи 
не мав, — каже священник.

Олексій Філюк каже, що його 
сини добре подружились із Ми‑
хайликом та стали однією вели‑
кою та дружною родиною.

— Михайлик зараз навчається 
в Тернополі, життєвий шлях його 
нелегкий, бо з дворічного віку 
він опинився в сиротинці. Крім 
того, він має проблеми зі слухом. 

«МИХАЙЛИК-СТАРШИЙ ПРИЙШОВ 
НА РІЗДВО І СТАВ ШОСТИМ СИНОМ»

ОЛЬГА ТУРЧАК, 097–161–41–50, 
OLIATUR9@GMAIL.COM 

Михайлик, який навчається 
в Тернополі, написав священ‑
нику напередодні Різдва та по‑
просив провести це свято у його 
родині. Той запросив його, а за‑
раз називає шостим синочком.

Ще у передріздвяний час свя‑
щенник знайомив читачів із го‑
стем.

— Михайлик написав нам 
і попросив провести Різдво 
в нашій родині. Ми із радістю 
його прийняли. Він не розмов‑
ляє через стан здоров'я, але він 
добре пише. Тож спільну мову 
знайдемо, — говорив священник 
на відео.

Тоді ж допитливі користувачі 
соцмереж у коментарях писали: 
«Він буде ще одним синочком 
для вас?», і священник відповів 
їм: «Так».

— На фото зі мною Михайлик, 
дитина яка втратила найдорож‑
че: своїх батьків. Дитина-сирота, 
чиє серце знало більше сліз, ніж 
сміху, більше втрат, ніж обіймів. 
Але таких Михайликів — безліч. 
У наших селах, містах, по всій 
Україні сироти чекають не пода‑
рунків, а родини. Чекають тих, 
хто простягне руку, відчинить 
двері і скаже: Ти вдома. Тому 
закликаю вас усіх, брати і сестри: 
беріть сиріт додому, — раніше 
писав священник.

П'ятим синочком 
став Василько 

У розмові з журналісткою «RIA 
плюс» отець Олексій назвав Ми‑
хайлика-старшого шостим си‑
ном. І оскільки ми вже писали 
про чотирьох всиновлених хлоп‑
ців, то уточнюємо і про п'ятого.

А п'ятим синочком священник 
називає Василька, рідного брата 
усиновленого офіційно Михай‑
лика-молодшого.

— Василько — це рідний брат 
нашого Михайлика (йдеться 
про Михайлика, якого священ‑
ник всиновив офіційно), яко‑
му виповнилося 19 років. Але 
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Велика родина священника-блогера Олексія Філюка

Сім'я  Родина знаного на Тернопільщині 
священника-блогера Олексія Філюка знову 
стала більшою. Історією, яка зворушує до 
сліз, він поділився із читачами «RIA плюс»

Сини подружились 
із Михайликом 
та стали однією 
великою та 
дружною родиною

Але ми шукаємо шляхи, прохо‑
димо обстеження. Також ми з 
хлопцями вчимось розуміти мову 
жестів. За короткий час нам вже 
вдається добре спілкуватись, — 
говорить отець Олексій.

Щодня священник розповідає 
читачам про життя із синами. 
Ділиться у своєму блозі буднями 
в родині, молитовним життям 
та рецептами. Читачі уже по‑
любили синів священника, тож 
найбільше приємних коментарів 
дістається саме їм.

Історія великої 
родини священника 

Історію священника з Лано‑
веччини Олексія Філюка ми 
розповідали у матеріалі «Любіть 
людей і сипте цукор до кави: 
отець Олексій Філюк про цер‑
кву, кухню і прийомного сина» 
ще у 2019 році. Тоді матеріал 
зібрав сотні позитивних комен‑
тарів, а історія чоловіка, який 
взяв під опіку хлопчика звору‑
шила читачів.

З того часу кількість прихиль‑
ників і онлайн-парафіян у свя‑
щенника зросла у кілька разів, 
а сам він продовжує ділитись 
щирістю та Словом Божим з 
людьми через соцмережі, а також 
роздумами про релігійне життя 

з нашими читачами.
Нагадаємо, що раніше священ‑

ник прийняв у свою родину чоти‑
рьох синів: Віктора, Сергія, Мак‑
сима та Михайлика. Старший, 
якого взяв під опіку у 2017 році, 

вже одружений і виховує влас‑
ного сина.

Також раніше ми писали, що 
священник Олексій Філюк з 
Тернопільщини має найбільшу 
в країні онлайн-парафію.

Щодня священник розповідає читачам про життя із синами. 
Ділиться буднями в родині, молитовним життям та рецептами
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 Водій фури, 20 т, по україні, броні не 
надається, можна пенсійного Віку, 
чолоВіки з бронню. (067) 352-57-16  

 Водій-експедитор В компанію «сВіже 
м’ясо», по місту, області, кат. «В», «с1», 
пн.-сб., досВід, броні не даємо,з/п 25 
000-35000грн. (097) 446-93-32  

 Водій-експедитор, з 7 год. до розВе-
зення тоВару, гр. Вт.-сб., з/п 44 000 - 50 
000 грн. (067) 291-16-43  

 Двірник-прибиральник на підприєм-
ство, догляд за територією та наса-
дженнями, графік договірний, з/п дого-
вірна. (067) 516-10-00  

 Доглядальниця за жінкою, позмінно, 
тиждень через два тижні, досвід роботи 
(067) 516-10-00  

 Доглядальниця за лежачою жінкою, на 
1 місяць, в селі, з/п договірна. (068) 
711-99-87  

 Водій бульдозера, офіційно, досВід, 
категорія на керуВ. бульдоз., базоВе 
обслугоВуВ.,Вахта, житло, харчуВан-
ня, з/п Від 25 000 грн. (067) 672-52-96  

 Водій Вантажного аВтомобіля, посВ. 
кат. «с», «е». (067) 352-38-90  

 Водій кари В будіВельний магазин, 
Вул.тролейбусна, 9, позмінно, поВний 
робочий день, з/п 20 000 грн. (097) 981-
97-97  

 Водій легкового автомобіля, робота по 
місту та області, графік договірний, з/п 
договірна (067) 516-10-00  

 бухгалтер-оператор, оформл. за-
моВлень, консультації, знання 1с, 
ExcEl, гр. 6/1 або 5/2, 9-17.30–18год, 
стажуВ.,з/п Від 21 000грн. (097)446-93-
32, (067)848-59-45  

 Вантажник В будіВельний магазин, 
дружба, Вул.тролейбусна, Вул.білогір-
ська, з/п 20 000 грн. (097) 981-97-97  

 Вантажник на склад будівельних мате-
ріалів, 8-год. роб. день, (067) 516-10-
00  

 Вантажник, Видача Вантажу згідно 
накладної, прийом Вантажу, (оцін-
ка ВагогабаритіВ Вантажу), на скла-
ді, 9-18 год., з/п 18 000 грн. (067) 
446-18-87  

 Вантажник, комірник, фасуВальник 
(порізка) В пекарню. (098) 835-02-71  

 Водій а/м КамАЗ-самоскид, досвід ро-
боти,  8-год. робочий день (067) 516-
10-00  

 Водій автомобіля з маніпулятором, ро-
бота по місту, області,  8-годинний 
роб. день. (067) 516-10-00  

 Водій автомобіля тягач з напівприче-
пом, по місту, області, Україні, з/п до-
говірна (067) 516-10-00  

 Водій бензоВоза, по україні, єВропі, 
з/п Висока. (068) 387-86-61  

7. робота, еміграція  

7.2 пропоную  

 аВтослюсар, офіц., сучасне обладн. 
пн.-пт.,9-17,30год., досВід, можл. 
наВч., сучас. технол. з ремонту 
дВигуніВ,з/п 25000-60000грн (077) 730-
37-37  

 адміністратор на аВтомийку самооб-
слугоВуВання, на Виїзді з тернополя, 
збаразький напрямок, позмінно, без 
шкідл. зВичок (097) 724-16-14  

 бармен (098) 808-77-75  

 бухгалтер, офіс-менеджер, будіВель-
ники (мулярі, штукатури, плиточники, 
підсобники). (097) 157-38-82  

№4 28.01.2026
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Водій маніпулятора, 
Водій фронтального 

наВантажуВача «маніту», 
Вантажники, різноробочі 

(097) 130-78-1256
04

99
_0

7.
2а

55
99

05
_0

7.
2б



14 RIA плюс, 28 січня 2026RIA 14 28 січня 2026 року

 Механік на автопідприємство, досвід 
роботи, організація та проведення ре-
монтів, постачання з/ч, з/п договірна 
(067) 516-10-00  

 Няня по догляду за дітьми дошкільного 
віку, досвід, бажано відповідна освіта, 
графік договірний, з/п договірна. (067) 
516-10-00  

 оператор кн, оформлення накладних 
на Вантаж В 1с, робота з касою, графік 
пн.-пт., 9 -18 год., сб., нд. Вихідні, з/п 
16 000 грн (067) 446-18-87  

 офіціант, (098) 808-77-75  

 охоронець, доба через дВі. (098) 835-
02-71  

 пекар, тістоміс, формуВальник хліба, 
з/п Від 1000 грн./зміна. (098) 835-02-71

помічник кухаря В кафе, побл. цен-
трального ринку, можна пенсійного 
Віку, гр. 3/3, з/п 1 000 грн./день+безкошт. 
обід. (096)352-60-81, (097) 498-33-90  

 п р а ц і В н и к и  з  В и г о т .  я л и н к о -
В и х  п р и к р а с ,  з / п  В і д  1 5  0 0 0 
грн,розмалюВальники по склу, Від 20 
000 грн., склодуВи, студенти, з/п Ви-
сока 52-80-29, (096) 307-70-95  

 праціВники на аВтомийку самообслу-
гоВуВання, гр. подобоВо. (067) 396-86-38  

 Прибиральниця, графік договірний, з/п 
договірна. (067) 516-10-00  

 прибиральниця, непоВний роб. день, 
будинок 11-поВерх., 3 під’їзди, офіцій-
но, сб., нд. Вих. (096) 483-10-53  

 різноробочий, чесність, порядність, 
можлиВе прожиВання, з/п 1 000 грн./
день (098) 579-74-13  

 сторож-дВірник, з/п 7 500 грн. (098) 
891-12-64  

 торгоВий предстаВник з Власним а/м, 
пн.-пт., 8- 17 год., з/п Від  30 000 грн. 
(067) 291-16-43  

 тракторист, різноробочий, прода-
Вець, з/п Висока (067) 502-19-44  

 чергоВий на прохідну, доба через три, 
з/п догоВірна. (067) 869-20-25  

7.4 різне (ліц.)  

 литВа, заВоди, для жінок, 20-50 р., до-
сВід роботи на заВодах, ВідпрацюВан-
ня 1 міс., Вільнюс, 1100-1400 єВро. ліц. 
аВ№585193 (096) 285-24-21  

 польща, робота на складах для жінок  
і студенток, 18-60 р., мінім. 80 год., ліц.
аВ№585193 (096) 285-24-21  

17. метали ліц.  
17.3 куплю  

 брухт чорних та кольороВих металіВ, 
самоВиВіз, дорого. ліц. аВ №580701, аВ 
№292722 (067) 918-13-80  

24. Витратні матеріали, тара та 
упакоВка  
24.3 куплю  

 макулатура, поліетилен,  склобій, Від 
1 грн./кг, пиВні пляшки, Від 1 грн., ме-
талеВі банки (067)808-84-84, (067)843-
47-47  

 склотара, склобій, макулатура, пліВка, 
мет.банку, пластмасоВі ящики, піддо-
ни дереВ’яні, металеВі Відходи, Виїзд 
до клієнта, дорого (096) 595-43-89  

26. послуги  
26.1 побутоВі  

 Ремонт, встановлення пральних машин, 
холодильники, холодильні вітрини, ка-
мери. (098) 392-37-94  

30. різне  
30.2 куплю  

 плити газоВі, колонки льВіВські, хо-
лодильники, батареї, годинники меха-
нічні, радіо старі, мотлох, старі зВар-
ки, стартери,радіатори (098) 561-95-94  

 піддони, єВропіддони, б/к, дорого, 
Вул. текстильна, 44 (068) 060-13-88  

31. знайомстВа  
31.1 Він пише  

 66/170/85, вдівець, познайомиться з 
жінкою відповідного віку для спільного 
проживання. (093) 199-27-08  

 чолоВік, 45 р., без шкідл. зВичок, по-
Вної статури, познайомиться з жін-
кою для серйозних стосункіВ. (096) 
571-84-68  

 Чоловік, 58 р., познайомиться з жінкою, 
для тривалих приємних зустрічей, при-
йму до уваги ваші умови та пропозиції. 
(098) 847-08-28  

 Домогосподиня, графік договірний, з/п 
договірна. (067) 516-10-00  

 експедитор, з 7 год. до розВезення 
тоВару, гр. Вт.-сб., з/п  23 000 - 26 000 
грн. (067) 291-16-43  

 закрійник, закрійниця у шВейний цех, 
Вул.текстильна,38,  пошиття ВишиВа-
нок, 8.30-17 год., досВід, з/п догоВірна 
(спіВбесіда). (067) 145-78-88, (050) 377-
30-05  

 касир-продаВець В продукт. м-н, с.біла, 
поВорот до «камаз-центру»,офіційно, 
ВідпоВід.,комунікаб., гнучкий гра-
фік, з/п 1200грн/день (097)446-93-32, 
(067)848-59-45  

 Ккухонний робітник, допомога в при-
готуванні комплексних обідів, вул.Тек-
стильна, терміново, 5-денний роб. тиж-
день. (096) 466-92-96, (098) 229-22-18  

 Комірник на підприємство для обліку та 
складування будматеріалів та запчас-
тин, 8-год. роб. день, з/п договірна. 
(067) 516-10-00  

 комірник у ресторан «старий млин», 
графік роботи: пн., ср., пт., сб.,  9 - 16 
год. з/п 500 грн/день (9 000 грн./міс) 
(067) 653-46-30  

 кондитер В пекарню, Вт.-сб., 8.30-17.30 
год., з/п  17 000 - 20 000 грн. (067) 291-
16-43  

 кочегар, пенсійного Віку. (098) 114-01-99  

 Кранівник на автокран, вантажопідйом-
ністю 10 тонн, з/п договірна, (067) 516-
10-00  

 краніВник, офіційно, досВід, категорія 
на керуВ. бульдоз., базоВе обслуго-
ВуВ., з/п Від 25 000 грн. (067) 672-52-96  

 кухар (098) 808-77-75  

 Менеджер з продажу будівельних ма-
теріалів, 8-год. робочий день, з/п дого-
вірна. (067) 516-10-00  

 менеджер з продажу з/ч до Вантаж-
них аВтомобіліВ (068) 387-86-61  

 менеджер на сто, гр. 9-18 год., субота 
9-15 год., з/п Від 35 000 грн. (067) 672-51-73  
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4. нерухомість  

4.1 продаю 1-кімн.  

 вул.Тарнавського ц/б 39,4 кв.м д/у,сира 
- (067) 128-51-71  

 Сонячний ц/б 40,4 кв.м д/у, сира - (067) 
128-51-71  

4.2 продаю 2-кімн.  

 вул.Лучаківського ц/б 87,84кв.м сира - 
(067) 128-51-71  

 вул.Львівська 4/10/ц 49 кв.м сира, на 
здачі - (067) 128-51-71  

 вул .Тарнавського  6/10/ц  76  кв .м 
д/у,сира - (067) 128-51-71  

 Сонячний 2/10/ц 72,6 кв.м сира, д/у - 
(067) 128-51-71  

№4 28.01.2026

4.10 зніму  

 1-, 2-кім. квартиру,  в Тернополі, термі-
ново, (067) 712-82-72  

 Винайму квартиру, розгляну всі варіан-
ти, (Ірина) (067) 869-16-96  

4.11 різне  

 АН «Перший центр нерухомості», б-р 
Т.Шевченка, 1, 1 пов. Шукаємо під клі-
єнта, продаємо, здаємо квартири, ко-
мерц, приміщ., будинки (067) 424-26-05  

 Куплю або винайму квартиру, без по-
середників, швидкий розрахунок. (098) 
681-29-46  

4.3 продаю 3-кімн.  

 вул.Лучаківського 8/10/ц 92,61 кв.м 
д/у,сира - (067) 128-51-71  

 вул.Львівська 2/10/ц 94 кв.м д/у,сира - 
(067) 128-51-71  

4.5 продаю гараж  

 кооп. «Залізничник» 5,65х4,2 м - (096) 
693-70-01  

4.6 продам будинок  

 будинок с.г.гречанські - 1685 кВ.м-
догоВірна (096) 973-74-33  

 Ділянка земельна с.Чистилів, вул.Садо-
ва - -під забудову, 0,15 га, прямокутна, 
2 заїзди, можна на 2 ділянки, жила ву-
лиця27 500 у.о. (067) 787-33-64  

4.8 здам В оренду  

 2-кім. квартиру, вул.Тарнавського, і/о, 
частково меблі, 5 500 грн +ком. (097) 
227-43-91  

 Візьму на квартиру, Центр. (068) 148-
52-17  

4.9 куплю

Будинок, с.Біла, для проживання. (067) 
751-59-24

Будинок, с.Петриків, для проживання. 
(067) 751-59-24

Будинок, с.Підгороднє, для проживан-
ня. (067) 751-59-24
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32. Вітаю  
32.2 загубиВ-знайшоВ  

 загублене сВідоцтВо з Відзнакою про 
базоВу серед. осВіту нмсВ№001724 Вид.
сш№22 м.тернополя Від 11.06.1998р.на 
ім’я скаВронська і.В ВВажати недійсним  

 загублене сВідоцтВо про поВну загал. 
серед.осВіту те№52745597 Вид. тВпу 
№4 ім.паращука 30.06.2021 р. на ім’я 
лаВриніВ а.і. ВВажати недійсним  

 загублений атестат про середню осВі-
ту Вид. поліською загальноосВітньою 
школою 2006 р. на ім’я лукащук єВген 
андрійоВич ВВажати недійсним  

 Загублений додаток до диплома вид. 
Дубнівським педагогічним училищем 
Ровенської області від 28.06.1985 р. на 
ім’я Грех Г.М. вважати недійсним  

 Чоловік, 60 р., познайомиться з жінкою, 
з сільської місцевості, згідною на пере-
їзд в село. (066) 665-36-26  

 Чоловік, пенсійного віку, працюючий, 
без шкідливих звичок, познайомиться 
з приємною жінкою, для серйозних від-
носин. (096) 233-75-66  

31.2 Вона пише  

 Жінка, 57 р., тернолянка, вдова, позна-
йомиться з самотнім чоловіком відпо-
відного віку, (099) 141-03-52  

 Самотня жінка, вдова, 60 р., проживаю 
в селі, на переїзд не згідна, познайо-
миться з порядним чоловіком, само-
тнім. (068) 708-62-61  

 Тернополянка познайомиться з чолові-
ком для життя. (068) 148-52-17  

 Продається відділ жіночого одягу, р-к 
«Оріон», 15 кв.м, терміново. (067) 128-
51-71  

 Продається приміщення, вул.Київська, 
ц/б, 79,9 кв.м, будинок зданий, влас-
ник. (067) 128-51-71  

 Продається приміщення, вул.Луча-
ківського, 1 пов., 139 кв.м, д/у, під 
будь-який вид діяльності. (067) 128-
51-71  

 Продається терміново відділ жіночо-
го одягу з товаром, вул.15 Квітня, р-к 
«Оріон», 15 кв.м, договірна (067) 128-
51-71  



16 RIA плюс, 28 січня 2026RIA 16 28 січня 2026 року

 Інформація про послуги  екскаватором 
JCB-3CХ, самоскидами, 10-30 т, (067) 
754-10-62  

 Інформація про послуги бульдозерами, 
вантажні перевезення а/м КамАЗ та са-
москид. (067) 754-10-62  

 Інформація про послуги самоскида-
ми, екскаваторами з відбійним молот-
ком, буріння  отворів в землі ямобуром. 
(067) 754-10-62  

5. будматеріали, сантехніка  
5.2 продам  

 Блоки бетонні фундаменті, заводські, 
з гранітного щебеню, нові, різні розмі-
ри, можлива доставка, розвантаження, 
монтаж (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Бордюр дорожній та тротуарний, ві-
бропресований, плитка тротуарна різ-
ної товщини, можлива доставка, роз-
вантаження, монтаж (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Бруківка вібропресована, бордюри до-
рожні та тротуарні, лотки водовідвідні, 
геотекстиль, доставка, розвантажен-
ня і монтаж бруківки (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 ВідсіВ, щебінь (ВапнякоВий, гранітний, 
доломітоВий), різних фракцій, камінь, 
пісок, глина, земля на підсипку. (067) 
754-10-62  

 Газоблоки, довжина 600 мм, висо-
та 240 мм, ширина 75, 100, 120, 200, 
300, 400 мм, блочки з гранітного відсі-
ву 40х19х19, 40х12х19 (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Геотекстиль голкопробивний, поверх-
нева міцність 100,150, 200,300 г/кв.м, 
для доріг, тротуарів, ландш. дизайну, 
дренажу, армування (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 З а л і з о б е т о н н і  в и р о б и :  о п о р и 
ЛЕМ(стовпи електричні), антипарку-
вальні кулі, напівсфери, стовпці садові 
2-4м, плити огорожі, стакани (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Земля на підсипку, глина. (067) 754-10-
62  

 Камінь бутовий Галущинецький на фун-
дам., огорожі, щебінь фр. 20-50, 50-
80, 80-120 – на бетон, дороги, відсів 
на підсипку, мулярку (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Керамзит фасований в мішках та на-
сипом, фракція 10-20 мм, якісний, 
будь-яка кількість, можлива доставка 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Кільця каналіз. d 0,7; 1; 1,5; 2 м, вис. 
30,60,90см, плити покриття кілець, 
люки полімерпіщ. і чавунні, достав-
ка, котлован, монтаж (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Панелі перекриття, ширина 1,2 м, 1,5 м, 
довж. 2-12,6 м, висота 160мм (полегше-
ні), 220мм (звичайні),320мм(підсилені), 
доставка кран (097)979-86-31, (050)234-
67-25  

 Перемички віконні, прогони, різні роз-
міри, опорні подушки, в наявності та під 
замовлення, можлива доставка, роз-
вантаження, монтаж (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Плити перекриття, блоки фундамент-
ні, перемички віконні, прогони, фун-
даментні подушки, палі забивні, плити 
балконні, плити дорожні (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Пісок в асортименті: жовтий, білий, для 
штукатурки, мурування, камінь, щебінь, 
відсів, (067) 754-10-62  

 Пісок в мішках, щебінь гранітний дрібний 
в мішках, керамзит в мішках, цемент в 
мішках, відсів в мішках, можлива достав-
ка (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 пісок, цемент, Вапно, клей, керамзит, 
цегла, камінь природній різні кольо-
ри, «лапша», торці, достаВка, ВиВіз 
будіВельного сміття. (097) 130-78-12  

 Пісок, щебінь, камінь, керамзит, чорно-
зем, глина, цемент, будь-яка кількість, 
самовивіз або доставка самоскидами 
та в мішках (097)979-86-31, (050)234-
67-25  

 Стовпці залізобетонні, довжиною від 
2 до 5 метрів, на огорожу, для садів-
ництва, перерізом 6,5(5,5)см х 7см 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Труби азбестоцементі, діаметром 100-
200 мм, труби залізобетонні, діаме-
тром 500-1200 мм, можлива доставка 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Цегла червона рядова, повнотіла і 
пустотіла, біла силікатна, вогнетрив-
ка марок ПВ-5 і ША-5, на піддонах та 
поштучно, доставка (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Цемент М-500, М-400, Ів.-Франківський 
та Подільський, мішки по 25 кг, завжди 
свіжий, будь-яка к-сть, можлива до-
ставка (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Шифер 8-хвильовий та плоский, труби 
азбестоцементні, труби залізобетон-
ні, геотекстиль, цемент М-400, М-500. 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Щебінь гранітний, вапняковий, доло-
мітовий, базальтовий, різних фракцій, 
відсів, камінь бутовий, пісок, глина, 
доставка КамАЗ, ЗІЛ (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Щебінь різний, камінь, відсів, пісок. 
(067) 754-10-62  

5.4 будіВ-ремонтні послуги(ліц.)  

 Арки, «Армстронг», гіпсокартон, шпа-
клювання, фарбування, шпалери, об-
лицювання плиткою, помірні ціни. (067) 
747-62-30  

 ВиВіз будь-якого сміття, будь-зВідки 
(гаражі, дачі, горища тощо), є Вантаж-
ники. (096) 595-43-89  

 ремонт кВартир, Внутрішні роботи, 
штукатурка, шпатлюВання, гіпсокар-
тон, плитка, ламінат, шпалери. (067) 
354-87-15  

 Шліфую паркет без пилу, настеляю 
паркет, ламінат, вагонку, лакую, шпат-
люю, є пилосос,швидко, якісно, є тран-
спорт, виїзд в район 26-83-43, (097) 
279-03-73  

 Інформація: електрик, монтаж, заміна 
та ремонт електропроводки, встанов-
лення світильників, вимикачів, розеток 
тощо. (096) 819-90-46  

 Інформація: промивка, ремонт котлів та 
газових колонок, сантехнічні роботи із 
заміни старих труб, кранів тощо. (093) 
823-59-44  

5.5 різне  

 Оренда трамбовки - 100кг,  250 кг, ві-
броноги. (067) 754-10-62  

6. меблі  
6.2 продам  

 диВани, на будь-який Вибір, зі складу. 
(097) 187-18-08  

 кухні, шафи-купе, недорого. (097) 187-
18-08  

 ліжка дереВ’яні. (097) 187-18-08  

 матраци для кВартирантіВ. (097) 187-
18-08  

 матраци, будь-які, зі складу. (097) 187-
18-08  
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3. аВтомототехніка, с/г техніка, 
послуги  

3.4 транспортні послуги(ліцен.)  

 Вантажні перевезення тягачем з на-
півпричепом 13,6х2,45 м, до 22 т, а/м 
маніпулятором, до 10 т, самоскидами, 
5-12 т, Свід. (097)979-86-31, (050)234-
67-25  

 Послуги автокранами в/п до 10т, стрі-
ла 15-21м, телескопом навантажува-
чем JCB 531-70, евакуатором до 10т, 
самоскид.,7-12т, Свід. (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Послуги екскаватором-навантажув. JCB-
3CX, ковші 30,40,60,80 см, планувал. 
ківш, бур, відбійник; міні-екскават.JCB. 
Свід. (067) 368-31-55, (098) 598-50-00  

Послуги сПецтехніки:
ЕкскаВатори «маніту», 

маніпулятори, самоскиди. 
гідросВЕрло. аВтоВишка. 

достаВка усіх будматЕріаліВ. 
(097) 130-78-1256

04
99

_0
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4б
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Скрепецька у коментарі повідо‑
мила, що дійсно, через надання 
нових видів допомог на дітей 
спостерігають велику кількість 
звернень за цими виплатами.

«Повідомляємо, якщо на 1 січ‑
ня 2026 року дитині не випов‑
нився 1 рік, мати або інший за‑
конний представник має право з 
цієї дати отримувати щомісячну 
державну допомогу для догляду 
за дитиною до досягнення нею 
однорічного віку, якщо звернен‑
ня надійшло не пізніше, ніж на‑
ступного дня, після досягнення 
дитиною однорічного віку. Тому 
в першу чергу необхідно звер‑
нутись тим батькам, дітям яких 
1 рік виповнюється у січні. Про‑

симо враховувати строки при‑
значення для звернення, а також 
для уникнення очікування при‑
йому в черзі, повідомляємо про 
можливість попереднього запису 
за отриманням послуги через ве‑
бпортал ПФУ або до будь-якого 
сервісного центру в місті», — по‑
яснила Галина Скрепецька.

Фахівчиня додала, що прийом 
громадян в Тернополі проводять 

Гроші  Черги та очікування — із такими 
труднощами зіткнулася тернополянка 
під час звернення до Пенсійного фонду 
для оформлення дитячих виплат. Там 
пояснили, що кількість звернень останнім 
часом зросла

СОЦІАЛЬНЕ

ЧЕРГИ ДО ПЕНСІЙНОГО — 
ЧЕРЕЗ ДИТЯЧІ ВИПЛАТИ

Оформити виплати 
на дитину віком 
до року можна в 
Пенсійному фонді, 
там з’явилися 
черги

ЯНА ПОЛУХІНА, 068–834–84–08, 
YANA.POLUKHINAA@GMAIL.COM 

Великі черги у Пенсійному фо‑
нді в Тернополі. Зокрема, через 
оформлення дитячих виплат. Із 
такою проблемою стикнулась 
Олена Майборода, про що жінка 
розповіла у соцмережі Threads.

«Черга не рухалась» 
«Я пішла вперше, пробула там 

годину, так як взяла заяву, аби 
відправити документи рекомен‑
дованим листом. Але. Там була 
дівчина з дитиною десь пів 
року, яка стояла у черзі вчора, 
не попала, прийшла сьогодні, і 
вже відстояла дві години, ніхто 
її не пропускає, бо там стоять 
такі ж мами, діти яких гуляють 
кругом пенсійного з бабусями 
або старшими дітьми», — розка‑
зала «RIA плюс» авторка допису.

Жінка каже, за годину черга 
не просунулась ні на одну лю‑
дину.

«Зауважу, що черга не рухалась 
саме в тому кабінеті, де прийма‑
ли заяви на дитячі виплати, там, 
де приймали пенсіонерів, все 
було доволі швидко», — зазна‑
чила авторка.

Що кажуть 
у Пенсійному фонді 

Редакція звернулася до  Го‑
ловного управління пенсійного 
фонду в Тернопільській облас‑
ті, аби там роз’яснили ситуацію. 
Заступниця начальника Галина 

за такими адресами:
вул. Лисенка, 1 та Лисенка, 

20 А — сервісний центр № 11;
вул. Кривоноса, 10 — сервісний 

центр № 10.
Графік прийому громадян 

з 08.00  до  18.00, в  п’ятницю 
до  17.00. Прийом проводять 
23  працівники в  сервісному 
центрі № 11 та 9 у сервісному 
центрі № 10.

З 21  січня 2026  року гра‑
фік прийому в  сервісному 
центрі № 11 на вул. Лисенка, 
1  подовжили, там працюють 
з 07.00  до  20.00, у  п’ятницю 
до 19.00.

Також у Пенсійному фонді за‑

Через новий вид допомоги на дітей у Пенсійному фонді в 
Тернополі велика кількість звернень 

уважили, що кількість звернень 
до їхніх центрів останнім часом 
збільшилася, зокрема, через рі‑
шення Тернопільської міської 
ради.

«10 грудня 2025 року там при‑
йняли Рішення № 1745 «Про 
затвердження положення» про 
надання на безоплатній основі 
продуктових наборів, де передба‑
чили їх видачу на підставі довідок 
з Пенсійного фонду про розмір 
пенсій. Спеціалістами щоденно 
видається від 450 до 550 таких 
довідок. Це значно збільшило 
кількість відвідувачів у сервіс‑
них центрах міста», — розповіла 
Галина Скрепецька.
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Підприємцям частково компенсують витрати за 
генератори: які умови
ВИДАВНИЦТВО РІА 

Підприємці малого та середнього 
бізнесу мають можливість отрима‑
ти часткове відшкодування вартості 
придбаних генераторів.

Про це повідомили в Тернопіль‑
ській міській раді.

— Відшкодування надають ок‑
ремо на кожен об’єкт здійснення 
господарської діяльності у розмірі, 
що не перевищує 50% вартості гене‑
ратора, але не більше 30 000 грн, — 
йдеться у повідомленні.

Часткове відшкодування здійсню‑
ють за обладнання, яке:

 � придбане після 24  лютого 
2022 року;
 � має номінальну потужність від 
3 кВт (включно).

Право на отримання частково‑
го відшкодування мають суб’єкти 
господарювання, які:

 � є юридичними особами або 
фізичними особами — підпри‑
ємцями, зареєстрованими та 
такими, що здійснюють діяль‑
ність на території Тернопільської 
міської територіальної громади і 
сплачують податки до бюджету 
громади;

 � належать до суб’єктів малого 
та середнього підприємництва, 
крім суб’єктів, діяльність яких 
пов’язана з виробництвом та ре‑
алізацією підакцизних товарів 
або гральним бізнесом;
 � забезпечують робочими місцями 
не менше трьох осіб;
 � не перебувають у стані ліквідації, 
реорганізації або банкрутства;
 � не мають заборгованості зі 
сплати податків і зборів до бю‑
джетів усіх рівнів, а також зі 
сплати єдиного соціального 
внеску та/або страхових внесків 
на загальнообов’язкове державне 
пенсійне страхування;
 � забезпечують рівень оплати пра‑
ці не нижче двох мінімальних 
заробітних плат, встановлених 
законодавством.

Для отримання часткового від‑
шкодування необхідно подати 
до Центру надання адміністративних 
послуг (м. Тернопіль, вул. Остроз‑
ького, 6) такі документи:

 � заяву на отримання часткового 
відшкодування вартості придба‑
них генераторів;
 � копії платіжних документів 

Відшкодування надають окремо на кожен об’єкт у розмірі, що 
не перевищує 50% вартості генератора

(первинні документи, що під‑
тверджують факт отримання об‑
ладнання та здійснення оплати);
 � копії документів із зазначен‑
ням технічних характеристик 
та серійного номера (або ін‑
шого заводського маркування) 
генератора;

 � копію витягу/виписки з Єдиного 
державного реєстру юридичних 
осіб, фізичних осіб — підприєм‑
ців та громадських формувань;
 � фотофіксацію придбаного та 
встановленого обладнання 
за місцем здійснення господар‑
ської діяльності.

Стартує прийом 
заявок
 Із 1 лютого у Тернопіль‑
ській громаді розпочинають 
прийом заявок на Інклюзив‑
ний шкільний громадський 
бюджет. Уперше в громаді 
до участі залучають не лише 
загальноосвітні школи, а 
й позашкільні заклади та 
інклюзивно-ресурсні центри. 
Особливістю програми є її 
доступність для всіх дітей, у 
тому числі для учнів з особли‑
вими освітніми потребами або 
з інвалідністю.
Подавати проєкти можуть 
учні 7-11 класів, а також діти 
віком від 12 до 17 років, які 
відвідують позашкільні закла‑
ди чи інклюзивно-ресурсні 
центри.
Прийом заявок триватиме з 
1 лютого по 2 березня 2026 
року. Після цього відбудеться 
аналіз та оцінка поданих про‑
єктів. А з 16 по 30 квітня 2026 
року відбудеться голосування 
за найкращі ідеї. Кожен учень 
або учениця зможе віддати 
голос лише за один проєкт. 
Переможцями стануть ті ініці‑
ативи, які наберуть найбільшу 
кількість голосів. Реалізують 
обрані проєкти у навчальних 
та позашкільних закладах 
громади.

Збирають речі 
для військових
 Мешканці Тернополя 
можуть долучитися до під‑
тримки українських військо‑
вих, принісши теплі речі та 
смаколики. Збір організував 
Туристично-інформаційний 
центр Тернополя.
Допомогу можна приносити 
в понеділок–п’ятницю в офіс 
Туристично-інформаційного 
центру за адресою: вул. Ми‑
хайла Грушевського, 2 або в 
«Казкову резиденцію» на Теа‑
тральному майдані (трикутний 
будиночок біля драмтеатру) в 
суботу та неділю.
Серед речей, які збирають ор‑
ганізатори: термогрілки, кава, 
швидкорозчинна вермішель 
та картопляне пюре, печиво 
і солодощі, засоби особистої 
гігієни, теплі шкарпетки, 
ковдри з вовни та напіввовни, 
робочі рукавиці, фольгований 
утеплювач, чорна будівель‑
на плівка, офісні крісла на 
колесах.

Оголосили 
конкурс
 Управління соціальної політи‑
ки Тернопільської міської ради 
оголосило конкурс з надання 
соціальних послуг за рахунок 
бюджетних коштів у 2026 році.
До участі запрошують юридич‑
них осіб та фізичних осіб-під‑
приємців, які спеціалізуються 
на наданні послуг з денного 
догляду, соціальної адаптації, 
психологічної реабілітації, су‑
проводу інклюзивного навчання 
та перекладу жестовою мовою.
Для участі необхідно подати 
конкурсну пропозицію разом із 
копіями установчих документів 
та податкової звітності за мину‑
лий рік. Заявки приймають у 
паперовому вигляді за адресою: 
м. Тернопіль, вул. Лисенка, 8 
(каб. №2), а також в електро‑
нній формі на пошту ternopil@
sobes-ter.gov.ua.

КОРОТКОКОРОТКО
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Щира подяка за врятоване 
життя

алина Олехова

Молодці,ви для того і є в 
нас

Аня Трембач

Хай Бог завжди  вам до‑
помагає

Валентина Цісарук

Божого благословіння на 
Вашій життєвій дорозі!

Євген Семирозум

Супер.молодці.

Mira Boykovska 

Зате бруківку вони влітку 
стелити вміють

Sergii Sergii

Бог насипав снігу а мер 
винен!

 Ігор Любчик

Доки визначать переможця, 
сніг розтане.

Владимир Черновол 

А нащо було розганяти ко‑
мунтранс? Вулиці були чисті, 
без снігу, а літом не було по‑
топів. Бо працювали на со‑
вість. І керівник там був на 
місці. Ні , треба було продати 
і побудувати там висотки. То 
тепер давайте в снігу та воді.

Людмила Канчалаба 

Надал вже однією ногою в 
Маямі… для чого йому сніг 
прибирати, він ж  розтопит‑
ся… Гроші спишуть. Так від 
морозу ще бруківку попід‑
німає.. а так під снігом їй 
тепліше

Сергій Лотоцький

Чому  державні установи, 
підприємці  не розчищають  
тротуари... Де штрафи  за 
бездоріжжя???

Кожен мешканець  спла‑
чує  ПДВ, та біля свого 
дому розчищає тротуар, а 
чиновництво - зась!!!

Ось по вул. С Бандери біля 
СБУ нагорнули  культуру сні‑
гу, як нам ходити!!

А літом парковка дощенту 
зайнята машинами...

Світлана Незбрицька 

Чекають, поки сам розтане 
і можна буде грошики спи‑
сати.

Dimon S 

Але ж лише на пісок виді‑
лили 4 мільйони грн якого 
ніхто не бачить

Анна Ковальчук 

А кому чистити ? коли 
тцкуни переловили всіх кого 
могли

Світлана Шаламай 

А чим буде прибирати і 
за які кошти ті що виділили 
забрали собі бо думали що 
тільки календар покаже зиму 
а получилось насправді

Галина Зьомко 

Дороги не чистять

Tetyana Shuliga 

Це дуже дорого.

Юра Івахів 

ше трохи і сам розтане

Ігор Маліцкий

Дурнувате, не питання, хто 
снігу насипав. Питання, хто 
гроші знову вкрав...

Наші, до речі, гроші, з на‑
ших податків...

Teren Teren

Чому ж не вивизять? Ви‑
возять - особисто спостері‑
гала як чистили, вивозили 
сніг і збивали борульки, але 
виключно біля обласного 
ТЦК)))

Oksana Vyshnovska-
Staruschik

Це не можуть визначити 
кому платити за вивіз сміття. 
Той кому платитимуть не хоче 
ділитися. От і торгуються. А 
тим часом сніг створиться і 
гроші легко заберуть….

Леся Ячмінська 

НА ВИВЕЗЕННЯ СНІГУ ХОЧУТЬ 
ВИТРАТИТИ П'ЯТЬ МІЛЬЙОНІВ

ЩО ОБГОВОРЮЮТЬ

Стаття зібрала 45 коментарів. 
Публікуємо найцікавіші до‑

писи, зберігаючи орфографію.

На багатьох дорогах не дві, а здебільшого одна смуга, через гори снігу та запарковані 
авто 

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом

Все що ми пишемо, як го‑
рохом по стіні. Ніхто нас не 
слухає, плювати на нас хотіли

Ольга Полотнянко 

Зато мер звітує кожного 
дня, що техніка працює в 
посиленому режимі.

Хіба що там, де його ма‑
єток.

Тетяна Невідомська 

На зупинках неможливо ні 
зійти￼ , ні зайти в транспорт. 
Роги можна поламати… жа‑
хіття… двірники теж тендер 
виграють????

Tetiana Halii 
Хочу сказати дякую  двір‑

нику (Захисників України, 2), 
вона постійно прибирає від 
снігу наші тротуари.

Ольга Проць 

Ви зайдіть на Новий Світ, 
подивіться там на тротуари!!! 
Їх там від початку снігопадів 
ніхто і не чистив. Люди хо‑
дять проїжджою частиною.

Roman Fox 

Молодці медики, низький 
уклін. Надіємося, що все буде 
добре в цієї людини.

Alina Zakryshka 

Рада що є такі не байдужі 
спеціалісти. Нехай Господь 
віддячить.
Лариса Паш-Сурженко

Пацієнт мій дядько. Мо‑
лодці медики професіонали, 
велика подяка і людям, які 
побачили і визвали швидку.

Nataliya Skopyk 

Повернули до життя пацієнта після 37-хвилинної 
зупинки серця

Стаття зібрала 22 коментарі. 
Публікуємо найцікавіші до‑

писи, зберігаючи орфографію 
дописувачів.

20 січня на одній із вулиць Тернополя медики екстреної допомоги врятували життя 
людині. У пацієнта сталася раптова зупинка кровообігу. Бригада «103» провела тривалу 
серцево-легеневу реанімацію та відновила серцеву діяльність

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом

Ф
О

ТО
 Р

ЕД
А

К
Ц

ІЇ 
«R

IA
 П

Л
Ю

С
»

Ф
О

ТО
 Ц

ЕМ
Д

Молодці, хай Бог і надалі 
благословить рятувати людей 
і хай Бог через вас прослав‑
ляється

Надія Данилюк Молодці,але яке буде життя 
в цієї людини???надіюсь все 
буде ок

Olga Olga

37-хвилинна зупинка сер‑
ця???  Медики молодці, без‑
перечно. Рідкісний випадок 
- запустити серце через 37 
хв після його зупинки.  Але 
така, досить тривала зупинка 
серця, які наслідки для орга‑
нізму. Для нормальної роботи 
мозку дається максимум 10, 
від сили 12 хв. А тут  пауза 
- 37 хв. Боже, допоможи тій 
людині

Квітослава Сасарова 



19RIA плюс, 28 січня 2026

жителям Багатківців. Вони пере‑
бирають їх, очищають від зайвих 
ниток, перевіряють, щоб були 
цілі, і зв’язують у  браслетики. 
Величезна подяка цим людям, 
адже вони власноруч перебрали 
тонни резинок — без них ми б 
не впоралися. Також є люди, які 
постійно розрізають нам тканину 
і це теж важлива робота. Потім 
забираємо їх і беремося плести ос‑
нову. У кожного з’являється вільна 
хвилина — пишуть у чаті: «Йдемо 
на сітки». Хтось зробив частину — 
розійшлися у своїх справах. Згодом 
інші пишуть: «Маємо час нав’язати 
тканину» — і робота триває, — роз‑
повідає волонтерка.​ 

Різні кольори і 
розміри 

Загалом команда сплела та пере‑
дала на фронт понад 1 500 маску‑
вальних сіток. Найбільші — роз‑
міром 6х6 або 6х7 метрів, однак 
частіше плетуть дві-три менші, 
які потім з’єднують між собою. 
Запити надходять щодня — як від 
волонтерів, так і безпосередньо від 
військових. Зі слів пані Ірини, на‑
магаються не відмовляти нікому.

— Просять сітки різних кольо‑
рів  — усе залежить від сезону. 
Ми плетемо і коричневі, і білі. 
Намагаємося мати запас і тих, і 
тих, адже запити надходять з різ‑
них напрямків на різні кольори. 

Сертифікат на квартиру отримав у День Соборності
ЯНА ПОЛУХІНА, 068-834-84-08, YANA.
POLUKHINAA@GMAIL.COM

Квартиру в Тернополі отримає 
військовослужбовець 12 брига‑
ди Національної гвардії Украї‑
ни «АЗОВ» Марк Ліщинський. 
Захиснику, який повернувся з 
російського полону, вручили 
сертифікат під час урочистостей 
до річниці проголошення Акта 
Злуки.

Захисник відзначив, що осо‑
бливо приємно отримати доку‑
мент на житло саме у день про‑
голошення Акта Злуки.

— Я  обіцяю берегти цей дім і 
надалі працювати на благо Укра‑
їни. Хочу лише нагадати, щоб ви 
не забували всіх, хто боронив, хто 
перебуває досі у полоні, безвісти 
зниклих, хто кожного дня виконує 
цю неймовірну роботу, втрачає 

своїх друзів і побратимів, рідних. 
Щоб не забували, що ті злочини, 
які чинить росія, будуть продов‑
жуватись, на жаль. Тому пам’я‑
тайте, що треба бути в єдності, 
допомагати один одному, підтри‑
мувати. Не забувайте донатити, 
це дуже важливо, — наголосив  
захисник.

Тернополянин Марк Ліщин‑
ський повернувся з полону. 
Указом президента захисник від‑
значений медаллю «За військову 
службу Україні».

Зазначимо, урочисту імпре‑
зу «Україна — єдина і соборна 
держава» провели в Українсько‑
му домі 22 січня. Таким чином у 
Тернополі відзначили день про‑
голошення Акта возз'єднання 
Української Народної Республіки 
та Західноукраїнської Народної 
Республіки.

Сертифікат на однокімнатну квартиру отримав тернополянин Марк Ліщинський, який 
повернувся з полону
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ток і в місті. Спочатку робила це 
на вулиці — на турніку, а згодом 
і в під’їзді.

— Я пішла в ЖЕК, попросила 
планочку, забила цвяхи, розмісти‑
ла її й почала плести. А щоб було 
швидше, написала повідомлен‑
ня-заклик сусідам у під’їзді: «Хто 
бажає навчитися плести маскуваль‑
ні сітки?» Кілька людей зацікави‑
лися — ми збиралися на вулиці й 
плели. Перехожі також долучалися. 
Військові підходили до нас і за‑
хоплювалися тим, що ми робимо 
це для них, — говорить пані Іри‑
на. — Коли надворі стало холодні‑
ше, спочатку плели в рукавицях, 
а згодом ЖЕК прикріпив планочку 
в під’їзді біля моєї квартири — і ми 
продовжили роботу вже там. Окрім 
цього, ще одна знайома органі‑
зувала плетіння у себе на роботі, 
долучилися й інші люди. Тож на‑
ших «павучків» стає дедалі більше.​​ 

Щоб сплести одну сітку, по‑
трібно від двох до чотирьох годин, 
а інколи й більше. Усе залежить від 
розміру сітки та кількості людей, 
залучених до роботи. Спочатку ви‑
готовляють основу, а вже потім 
наплітають на неї тканину. Основу 
маскувальних сіток роблять із ре‑
зинок від шкарпеток — вони міцні, 
довго не рвуться та добре розтя‑
гуються. Це дозволяє військовим 
накривати більшу площу техніки 
або бліндажів.

— Загалом робота над сітками 
кипить цілий день. Як тільки от‑
римуємо резинки — передаємо 
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КОЖЕН ВУЗЛИК — З МОЛИТВОЮ  
ЗА НАШИХ ЗАХИСНИКІВ

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Волонтерську діяльність ко‑
манда розпочала у селі Багатківці, 
а згодом долучили й Тернопіль. 
Спочатку для захисників ліпили 
вареники, готували консервацію, 
пекли печиво — усе передава‑
ли на фронт. З часом з’явилися 
запити і на окопні свічки. Тож 
у дворі в Багатківцях, у однієї з 
учасниць під бесідкою постави‑
ли великий стіл. Там збиралися 
всі охочі й робили добру справу, 
а небайдужі донатили на пара‑
фін, місцеві підприємці допома‑
гали з картоном. За рік гуртом 
вдалося виготовити 16 000 окоп‑
них свічок різних розмірів.​ 

Коли гуртом — сила 
Історія з плетінням маскуваль‑

них сіток почалася випадково, але, 
як кажуть, випадковостей не бу‑
ває. Зі слів тернополянки Ірини 
Стахурської, їм привезли міше‑
чок резинок від шкарпеток. Тож 
у грудні 2022 року вирішили спро‑
бувати себе й у цьому напрямку. 
Усе вдалося, тому згодом почали 
паралельно виготовляти і свічки, 
і маскувальні сітки.

— У перший рік війни прихо‑
дило дуже багато охочих — понад 
25  людей за  вечір. Працювали 
до  ночі, щоб зробити якомога 
більше. Попри домашню роботу, 
городи, навіть навесні та влітку 
збиралися, аби допомогти захисни‑
кам і захисницям. У такій команді 
відчуваєш наш український дух, 
шалену підтримку. Лише разом 
нам вдавалося і надалі вдається 
закривати запити військових. Я ра‑
дію і дякую всім, хто відгукується 
та долучається, — каже пані Ірина.​​ 

Переїхавши до Тернополя через 
навчання дітей, Ірина Стахурська 
вирішила організувати плетіння сі‑

Волонтери Волонтерство єднає! Це 
на власному прикладі доводить команда 
«павучків» із Тернополя та Багатківців. 
Понад 20 людей об’єдналися, щоб 
плести маскувальні сітки для захисників. 
Долучитися до доброї справи можете й ви!

Гуртом волонтери 
сплели вже понад  
1 500 маскувальних 
сіток для 
українських 
захисників

Волонтери гуртом плетуть сітки у дворах багатоповерхівок та навіть у під’їздах 

У нас ніколи не було так, щоб 
сітки лежали без потреби. Буває, 
поки сплетемо три-чотири, запитів 
уже маємо на п’ять-сім. Збираємо 
з усіх наших точок і передаємо, — 
говорить тернополянка.

Відео та світлини роботи багат‑
ківсько-тернопільських павучків 
Ірина Стахурська публікує в соці‑
альних мережах, аби прозвітувати 
про використані донати, а також 
нагадати про важливість постійної 
підтримки війська.

— Одна людина нічого не змо‑
же. Лише гуртом, об’єднавшись, 

ми можемо закривати потреби 
військових. У нас сильне коло 
підтримки — люди постійно відгу‑
куються, допомагають. Без донатів 
ми не зможемо купити тканину, 
а без тканини не буде сітки. Дякую 
всім, хто поруч і хто підтримує, — 
додає пані Ірина.​ 

Якщо ви бажаєте долучитися 
до команди, пишіть на сторін‑
ку Ірини Стахурської в  соці‑
альних мережах. Також можна 
залишати пожертви на  ткани‑
ну, яку закуповують постійно:  
5168752100901969.

Військові просять сітки різних кольорів – усе залежить від 
пори року та напрямку, на якому вони перебувають
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захотілося жити так, як ніколи 
раніше. Далі був туман еваку‑
ації: побратими несли його пів 
кілометра під обстрілами, потім 
бронемашина «Буш», перша до‑
помога і нестерпна спрага.

Дмитро згадує бій похвилинно: 
як працював із підствольного гра‑
натомета, як побратими Кольт, 
Зірка та Добрий тримали позиції 
під вогнем ворожої БМП.

Після поранення Дмитро 
пройшов шлях лікування, який 
не  побажав би навіть ворогу. 
Свій порятунок він вважає шан‑
сом, за який дякує побратимам 
та медикам, і тепер не має права 
його змарнувати. Сьогодні його 
рух — це підтримка тих, хто стоїть 
на «нулі», та згуртованість заради 
спільної перемоги.

Від УНР до ЗСУ 
Для Дмитра Харчука війна 

не  почалася ні у  2022‑му, ні 
у 2014‑му. Вона триває в його 
родині три покоління поспіль. 
Степан Сінкевич, його прадід, 
був воїном армії УНР під прово‑
дом Петлюри. Століття по тому 
правнуки Дмитро та Ярослав 
долучилися до ЗСУ. — Я ношу 
ім’я свого дідуся Дмитра Харчука 
і його бойове псевдо — «Грім». 
Це не випадково, я хотів, щоб 
був зв’язок і пам'ять. Вірю, що 
саме цей зв’язок із предками до‑
помагав мені як боротися проти 
ворога, так і виживати. Родинна 
історія Сінкевичів‑Харчуків — це 
хроніка опору. У 1943–1944 ро‑
ках, коли в селі створили під‑

пілля ОУН-УПА, бабуся Дмитра 
Ольга та її сестра Віра займалися 
військовим вишколом молоді. 
Зброя для тренувань тоді була 
імітована — її за вказівкою Віри 
виготовляли столяри. Ольга ж 
відповідала за медичний напря‑
мок. До речі, сестра Дмитрової 
бабусі Віра перед арештом ви‑
стрілила пістолем собі в груди, 
щоб не здатися ворогам живою, 
але не вбила себе і дивним чи‑
ном рененою їй вдалося втекти 
з рук енкаведистів, дістатися 
до  повстанців. Далі служила 
у відділі пропаганди УПА. Од‑
нак 1950 року після чергової зра‑
ди таки підірвалася на гранаті. 
У 2017 році дослідники знайшли 
могилу в с. Стіжок на Шумщині. 
Зараз на місці її загибелі встано‑
вили хрест та меморіал.

— Дідуся заарештували у 45‑му 
році, коли йому було лише сімнад‑
цять. Тоді ж арештували й бабусю. 
Вони пройшли етапи каторжних 
робіт і були реабілітовані лише 
після смерті Сталіна. Сьогодні цю 
локальну історію нашої родини 
використовують для викладання 
історії у місцевій школі. Ця спад‑
ковість боротьби об’єднує і ниніш‑
нє покоління. Двоюрідний брат 
Ярослав також пройшов крізь АТО 
у 2014‑му, пережив жахи полону 
після штурмових дій, але з почат‑
ком повномасштабного вторгнення 
знову повернувся до лав Збройних 
сил. — Ми ходимо по землі, за яку 
боролися наші предки, тішимося, 
як ростуть наші діти. Саме за це 
ми боремося і досі.

До слова, днями установа отри‑
мала офіційні документи — право 
власності на земельну ділянку під 
будівництво ветеранського про‑
стору. На початку лютого запла‑
нована спільна зустріч архітек‑
торів, керівництва міністерства, 
обласної адміністрації та «Вете‑
ранського простору» для оста‑
точного узгодження всіх норм і 
початку робіт.

Реальна адаптація 
Шлях від окопу до цивільного 

життя, на думку Дмитра Харчука, 
має бути чітким, а не для «га‑
лочки». Якщо військова части‑
на звільнила бійця, але забула 
видати довідку про участь, або 
він ще потребує лікування — це 
розриває систему. Кожен етап 
має завершуватися позитивним 
показником.

Важливою частиною цього 
шляху є спорт. Але не  заради 
медалей, а заради життя.

— Спорт — це спосіб витягнути 
ветерана з дому, не дати йому 
загрузнути у внутрішній війні, — 
зауважив співрозмовник. — Коли 
я бачу наших «Вікінгів» на полі 
або титанів на турнірі з боксу 
в Бучі, я бачу людей, які повер‑
нули собі сенс. Саме в цьому 
напрямку ми будемо йти пліч-
о‑пліч.

«Народився вдруге» 
Розмова про особисте даєть‑

ся Дмитру Харчук непросто. 
За  плечима — його фронтова 
історія: двічі добровільно брав 
участь у  бойових діях у  скла‑
ді 80‑ї ОДШБр. Спершу АТО 
у  2014–2015  роках, а  потім 
24 лютого 2022‑го — без вагань 
назад до свого підрозділу. Мико‑
лаївщина, Херсонщина, Донбас. 
Про нагороди — «Золотий хрест» 
та відзнаки Президента та рідної 
«80‑ки» — він згадує мимохідь. 
Значно чіткіше в його пам’яті 
закарбований день 26  грудня 
2022 року.

— Це день, коли я народився 
вдруге, а може й втретє. Пам’я‑
таю все до дрібниць: звук ви‑
ходу, вогняний удар по ногах, 
ніби хтось їх підпалив. Перше, 
що зробив — обернувся на спину 
і побачив, що ноги на місці. Тоді 

ЛЮДИ

«ІТИ ДО ВЕТЕРАНА»: ДМИТРО 
ХАРЧУК ПРО СУПРОВІД, ОБОВ'ЯЗОК
Ветеранський простір  Дмитро 
Харчук — ветеран 80-ї бригади — після 
важкого поранення очолив «Ветеранський 
простір» Тернопільщини
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ОКСАНА ЧМИЛЕНКО, 097–747–64–68, 
ОKSANA.CHMYLENKO.20@GMAIL.COM 

Наприкінці листопада до ви‑
конання обов’язків директора 
комунальної установи Терно‑
пільської обласної ради «Вете‑
ранський простір» приступив 
Дмитро Харчук.

Двічі добровільно пройшов 
фронт, тому розуміє пріорите‑
ти з власного досвіду. За перші 
50 днів роботи Дмитро визначив 
чіткий вектор: установа має вий‑
ти за межі бюрократії та стати 
живою точкою опори для кож‑
ного захисника.

Супровід — 
у середмісті 

Будні «Ветеранського просто‑
ру» — це постійний рух. Робота 
тут не обмежується стінами офі‑
су, адже основні запити прихо‑
дять не з паперів, а з реального 
життя людей, які повертаються 
з фронту. Дмитро Харчук одразу 
окреслює коло тем, які сьогодні є 
найбільш болючими для ветеран‑
ської спільноти. — Найчастіше 
ветерани звертаються за право‑
вою та соціальною допомогою. 
Це юридичні консультації, до‑
помога в оформленні статусів, 
питання землі чи житла. Проте 
за цими стандартними запитами 
часто стоїть потреба у простій 
людській підтримці та орієнтації 
в цивільному просторі.

Такий темп для Дмитра не є 
новим. До призначення у Вете‑
ранський простір він п'ять ро‑
ків працював старостою трьох 
сіл на  Лановеччині. Це була 
робота на передовій місцевого 
самоврядування: щоденні звер‑
нення мешканців, на які треба 
реагувати миттєво, паралельно 
виконуючи планові обов'язки. 
Цей досвід живої комунікації 
він тепер переносить на роботу 
з ветеранами.

— Староста — це людина, яка 
першою бачить проблему і має її 
розв'язати тут і зараз, — пояснює 
він. — У ветеранській політиці 
принцип такий самий. Фахівець 
у громаді не може бути просто 
статистом, він має знати кож‑

ного, хто повернувся з фронту, 
і розуміти, як йому допомогти, 
не чекаючи вказівок зверху.

Дмитро Харчук постійно на‑
голошує фахівцям у громадах: 
іти до ветерана. Не чекати звер‑
нення, а знати, чим живе боєць 
у найвіддаленішому селі, чи знає 
він про свої права і чи має фі‑
зичну можливість ними скори‑
статися. Це психологічно та ор‑
ганізаційно важче, ніж приймати 
людей за графіком.

«Ветеранський 
простір» у Петрикові 

Новий рік для обласного «Вете‑
ранського простору» розпочався 
у столичному ритмі. На почат‑
ку січня Дмитро Харчук провів 
низку зустрічей у Міністерстві 
у справах ветеранів. Головний 
підсумок поїздки — будівництву 
нового приміщення установи 
у Петрикові бути. Для Дмитра 
Харчука це не просто архітектур‑
ний план, а зміна самої філософії 
допомоги.

— Нове приміщення має бути 
таким, щоб ветеран відчув себе 
«своїм» уже з порогу, — веде далі 
Дмитро Харчук. — Це не  про 
черговий кабінет чи офіс, а про 
простір, де ветеран знайде розу‑
міння без зайвих пояснень. Саме 
про таку підтримку та гідність ми 
говорили з першим заступником 
міністра Віктором Байдачним.

Проєкт у Петрикові став пріо‑
ритетним на 2026 рік. Дорожню 
карту реалізації Дмитро Харчук 
вже обговорив із начальником 
Тернопільської ОВА Тарасом 
Пастухом та очільницею управ‑
ління ветеранської політики 
Тетяною Дудою. Міністерство 
підтвердило: Тернопільщина — 
у фокусі.

Вогняний удар по 
ногах, ніби хтось 
їх підпалив… 
Захотілося жити 
так, як ніколи 
раніше

Дмитро Харчук перетворює власний бойовий досвід і тяглість поколінь на реальну 
підтримку для ветеранів Тернопільщини

Дмитро Харчук носить не лише ім’я свого діда, а й 
успадкував його бойове псевдо — «Грім»

«Ветеранський простір» коорди-
нує роботу з надання підтримки 
ветеранам та їхнім родинам у 
Тернопільській області. На сьо-
годні в регіоні налічується понад 
44 тисячі ветеранів, що потребує 
системного та оперативного під-
ходу до кожного запиту. 
110 фахівців із супроводу вже 
працюють безпосередньо у те-
риторіальних громадах області. 
Наразі супроводом охоплені всі 
громади Тернопільщини, за ви-

нятком двох, де вже триває відбір 
кандидатів. Найближчим часом 
якісний та швидкий сервіс буде 
доступний у кожному населеному 
пункті області. 
14 працівників центрального офі-
су забезпечують організаційну, 
психологічну та юридичну під-
тримку мережі фахівців. 
Контакти фахівців супроводу 
ветеранів шукайте на мапі за 
покликанням 
https://surl.lu/lzudbh

Супровід буде у кожному 
населеному пункті області
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ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM

Машиністи, трактористи, ком‑
байнери, слюсарі, будівельники, 
верстатники – лише частина так 
званих «чоловічих професій», у 
яких нині бракує фахівців. Причи‑
ни – як масовий виїзд за кордон, 
так і мобілізація. 

Яке навчання є для 
жінок 

Програма експериментального 
проєкту дає можливість жінкам 
Тернопільщини опанувати 31 про‑
фесію, які належать до категорії 
«традиційно чоловічих» і мають 
високий попит серед роботодавців.

Йдеться, зокрема, про водія 
навантажувача, тролейбуса та 
трамвая, електрогазозварюваль‑
ника, машиніста екскаватора, 
кранівника, монтажника систем 
утеплення будівель, токаря, бу‑
дівельного столяра, тракториста, 
слюсаря-ремонтника з ремонту 
колісних транспортних засобів, 
рухомого складу, сільськогоспо‑
дарських машин і устаткування та 
інші спеціальності. 

А які ж найчастіше професії оби‑
рають на Тернопільщині?

– У 2025 році навчання пройшли 
46 жінок з Тернопільської області. 
Вони з нуля навчалися на верстат‑
ників деревообробних верстатів, 
оператора верстатів з програмним 
керуванням, трактористів, опера‑
торів котельні, водіїв навантажу‑
вача. Навчання організовуємо на 
замовлення місцевих роботодавців 
для подальшого працевлаштування 
на вільні робочі місця, – проко‑
ментував для «RIA плюс» директор 
Тернопільського обласного центру 
зайнятості Микола Городецький.

До проєкту долучилися 16 закла‑

дів професійної (професійно-тех‑
нічної) освіти Тернопільської об‑
ласті з різних громад: 

 � Відокремлений структурний 
підрозділ «Зборівський фахо‑
вий коледж Тернопільського 
національного технічного уні‑
верситету імені Івана Пулюя»
 � Відокремлений структурний 
підрозділ «Тернопільський 
фаховий коледж Тернопіль‑
ського національного техніч‑
ного університету імені Івана 
Пулюя»
 � Тернопільський навчаль‑
но-курсовий комбінат
 � Почаївське вище професійне 
училище
 � Чортківське вище професійне 
училище
 � Заліщицьке вище професійне 
училище
 � Тернопільський професійний 
коледж з посиленою військо‑

вою та фізичною підготовкою
 � Тернопільський обласний ко‑
мунальний навчально-курсо‑
вий центр
 � Борщівський професійний 
ліцей
 � Бучацьке професійно-техніч‑
не училище
 � Кременецький професійний 
ліцей
 � Тернопільське вище профе‑
сійне училище ресторанного 
сервісу і торгівлі
 � Тернопільський центр про‑

ВАЖЛИВО

ЯК І ДЕ ЖІНКИ МОЖУТЬ 
ОПАНУВАТИ «ЧОЛОВІЧІ» ПРОФЕСІЇ
Навчання  Жінки за кермом комбайнів 
і за пультами промислових верстатів 
на Тернопільщині – вже не виняток, а 
нова реальність. Вони дедалі частіше 
опановують професії, у яких традиційно 
домінували чоловіки. Які спеціальності 
доступні та як потрапити на навчання – 
розповідаємо далі

Навчання 
безоплатне, 
роботодавці 
надають місця 
для практики та 
працевлаштування
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Фахівців у яких сферах найбільше не вистачає, за даними 
Work.ua

фесійно-технічної освіти
 � Тернопільське вище про‑
фесійне училище №4 імені 
Михайла Паращука
 � Лановецька філія Держав‑
ного навчального закладу 
«Тернопільський професій‑
ний коледж з посиленою 
військовою та фізичною 
підготовкою»
 � Приватне підприємство «На‑
вчальний центр «Автостар»

Важливо! Термін навчання – 10 
місяців, а вартість навчання не 
може перевищувати 10 прожит‑
кових мінімумів для працездатних 
осіб, а це 33 280 гривень. 

Як долучитися до 
проєкту?

Подати заявку на участь у про‑
єкті можуть як жінки, які плану‑
ють навчатися, так і роботодавці. 
Зробити це можна у двох форма‑
тах: онлайн – на сайті установи, 
або офлайн – у найближчому 
центрі зайнятості.

– Заповніть онлайн-форму для 
отримання послуги. Якщо ви жін‑
ка, яка хоче навчатися, потрібно 
вказати область, обрати профе‑
сію, роботодавця, заклад освіти, 
а також зазначити ПІБ, номер 
телефону та електронну пошту, 

Жінки Тернопільщини можуть опанувати 31 професію в 16 закладах професійної 
(професійно-технічної) освіти 

– розповіли у Тернопільському 
обласному центрі зайнятості. – 
Роботодавцям слід подати загаль‑
ну інформацію про підприємство 
(назва, код ЄДРПОУ, ПІБ і поса‑
да контактної особи), фактичну 
адресу діяльності, а також ви‑
значити професію для навчання, 
кількість осіб і потребу в підборі 
кандидаток.

Заповнена заявка автоматично 
надходить до відповідного центру 
зайнятості. Про подальші кроки 
повідомить кар’єрний радник 
– електронною поштою або за 
контактним номером телефону.

Важливо! Після опрацювання 
заявки фахівець служби зв’яжеть‑
ся з роботодавцем або учасниця‑
ми для уточнення деталей.

Як захистити техніку від стрибків напруги
ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM

Через відключення світла та 
перепади напруги у тернополян 
може виходити з ладу побутова 
техніка. Як її зберегти, що для 
цього потрібно та скільки кош‑
тують додаткові прилади – роз‑
повідаємо.

З першого липня 2025 року 
номінальна напруга в Україні 
становить 230 В. Найбільше від 
її перепадів страждають холодиль‑
ники, пральні машини та інші 
дрібні побутові прилади. Нато‑
мість нагрівальні, наприклад, 
бойлери, зазвичай менш чутливі 
до стрибків напруги, розповів 
журналістам «RIA плюс» науко‑
вець Валерій Федорейко.

Як врятувати прилади? Перший 

варіант – реле напруги. Зі слів 
Валерія Федорейка, це базовий 
пристрій, який захищає будинок 
від коливань напруги та запобігає 
перегоранню електрообладнання. 
Прилад надійний і перевірений 
роками – ним користується і сам 
науковець.

– Реле встановлюють на вхід‑
ний кабель у квартиру – перед 
усіма автоматичними вимика‑
чами. Тоді можна захистити всі 
побутові прилади в оселі. Якщо 
ж під’єднати реле безпосередньо 
в розетку, одночасно захистити 
кілька приладів не вдасться. Коли 
пристрій фіксує, що напруга ви‑
ходить за безпечні межі – надто 
висока або надто низька, – він 
миттєво розриває коло й відклю‑
чає живлення. Після стабілізації 
напруги реле подає сигнал, що 

техніку можна вмикати, – пояс‑
нює Валерій Федорейко.

Другий варіант – стабілізатор 
напруги. Прилад контролює рі‑
вень напруги, згладжує стрибки 
та не дає техніці виходити з ладу.

– Не варто купувати стабіліза‑
тор одразу на всю квартиру – тоді 
він буде великий і дорогий, до 
того ж, не всі прилади критично 
реагують на перепади напруги. 
Наприклад, індукційні плити чи 
духові шафи цього не потребу‑
ють. Найчастіше стабілізатори 
встановлюють на холодильники, 
адже вони працюють цілодобово. 
Фен, праску чи пральну машину 
ми зазвичай не залишаємо по‑
стійно в розетці й не вмикаємо 
під час стрибків напруги. У таких 
випадках достатньо компактного 
стабілізатора, який під’єднується 

до звичайної розетки, а вже до 
нього – сам прилад. Його можна 
просто поставити на полицю в 
шафі – він буде майже непоміт‑
ний, – каже науковець.

Під час вибору реле чи ста‑
білізатора Валерій Федорейко 
радить одразу повідомляти про‑
давців, які саме електроприлади 
є вдома, щоб підібрати пристрій 
відповідної потужності.

Важливо! Встановлювати як 
реле напруги, так і стабіліза‑
тори мають фахівці – зокрема 
електрики. Це допоможе уник‑
нути пошкодження системи 
електропостачання у будинку  
чи квартирі.

Журналісти «RIA плюс» про‑
моніторили ціни в онлайн-ма‑
газинах. Вартість залежить від 
потужності та виробника.​

Так, однофазне реле на 25 А 
(нижній поріг напруги – 120 В, 
верхній – 280 В) коштує 1 092 
гривні. Однофазне реле на 63 А 
(120–270 В) – 1 638 гривень. Три‑
фазне реле на 63 А – 3 618 гри‑
вень. Є також розеткові реле: на 
10 А (170–250 В) – 796 гривень, 
на 16 А – 866 гривень.​

Стабілізатори напруги бувають 
окремо для котла, холодильника, 
пральної машини або всієї квар‑
тири. Бюджетні настільні моделі 
для окремих приладів (до 1 кВт) 
зазвичай коштують від 1 000 до 3 
000 гривень. Потужніші стабіліза‑
тори для дому чи квартири (понад 
3–5 кВт) – від 5 000 гривень і 
вище, а професійні — від 10 000 
гривень. Наприклад, стабілізатор 
потужністю 9 кВт коштує близько 
19 100 гривень.
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кінотеатр 

Miromax
ТРЦ «Подоляни», 
(вул. Текстильна, 28ч)

ВИСТАВИ 
ДРАМТЕАТР

«Відьма»
Драмтеатр, 30 січня, 18.00
Квитки: 200—600 грн

«Різдвяні вечорниці»
28, 29 січня, 18.00
Квитки: 150—300 грн

«Різдвяна таємниця, або 
Пекельна спокуса»
31 січня, 18.00
Квитки: 150—300 грн

Виставки

«З вірою до Перемоги»
Виставка ікон Володимира 
Шерстія
ПК «Березіль»
Діє до кінця січня.

Український дім

Персональна виставка 
ретро-фотографій 
видатного українського 
фотокореспондента, 
заслуженого журналіста 
України Василя Бурми
Захід приурочений 90-річчю 
митця. До експозиції увійш-

ли 120 світлин, об’єднаних 
темою «Ретро». На виставці 
можна буде побачити збірку 
світлин більш ніж за шістде-
сят років. Виставка діятиме 
до кінця січня.

Художній музей

Виставка живопису 
художника з Миколаєва 
Олега Приходька
Виставка діє до кінця січня.

КІНО
кінотеатр 

 «Злата»
(вул. І. Франка, 8)
Тел. для довідок 073-73-73-699 
Середа — день глядача.   
Усі квитки по 110 гривень

АФІША

ЕКСКУРСІЇ

«Таємниці Старого Замку»,
 31 січня, 12.00

 «Велич Тернопільської Катедри»
1 лютого, 16.15
 Запис на екскурсію обов’язковий. 
Реєстрація закінчується за день 
до екскурсії. Тел. 098 0520 720 або 
вул. Грушевського, 2

ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ 
ОБЛАСНИЙ ТЕАТР  
АКТОРА ТА ЛЯЛЬКИ
(вул. Січових  
Стрільців,15). 

«Ріпка, або Казка на городі»
28 січня, 17.00

КОНЦЕРТИ

Музичне дійство 
«Вечорниці»
Філармонія, 28 січня, 
18.30
Виконавці: Академічний 
камерний хор «Бревіс», 
Академічний симфоніч-
ний оркестр та солісти 
філармонії.
Квитки: 200—350 грн

SHUMEI. Світло Різдва
ПК «Березіль», 28 січня, 
19.00
Перший зимовий тур 
виконавця, щоб поділи-
тися святковим настро-
єм і зануритися разом із 
публікою у світ теплих, 
чарівних українських 
колядок. 
Квитки: 490—1190 грн

Концерт «Звук 
свободи»
Філармонія, 
29 січня, 
18.30
У програмі твори:
Є. Станковича, М. Ско-
рика, В. Сильвестрова, 
Г. Канчелі, Б. Фроляка, 
А. П’яццолли та інших. 
Квитки: 200—350 грн

Хамерман Знищує 
Віруси
Креативний кластер 
«На пошті»
31 січня, 19.00
Хамерман Знищує Віру-
си вирушають у вели-
кий тур Україною. Вова 
і Альберт вирушають у 
Файне місто.
Квитки: 500 грн

Зірки Цирку дю Солей: 
льодове шоу HARRY 
ON ICE 2026 
ПК «Березіль», 31 січня, 
18.00
Постановка на межі 
театру та цирку, комедії 
та магії, що поєднує 
циркове мистецтво та 
фігурне катання. 
Квитки: 470—1950 грн

Мюзикл «Мамине 
намисто»
ПК «Березіль»,  
1 лютого, 18.00
«Мамине намисто» — 
чарівний мюзикл для 
всієї родини. Музика 
якої наповнює історію 
теплом, світлом і вірою 
в перемогу добра. 
Квитки: 350—950 грн

Джазовий Sting при 
свічках
Філармонія, 5 лютого, 
19.00
Концерт у джазовому 
аранжуванні. Вас чекає 
вечір, у якому класика 
світової рок-сцени за-
грає в нових джазових 
барвах. 
Квитки: 390—790 грн

Сергій Піскун із 
програмою «Ти 
Королева»
ПК «Березіль»,  
6 лютого, 18.30
Уже понад 30 років він 
є автором і виконавцем 
пісень, які є зразком 
високо естетичного і 
якісного шансону. 
Квитки: 280—690 грн

Наталя Фаліон та 
Лісапетний Батальйон. 
«Смійся, Надійся, 
Люби»
ПК «Березіль», 
7 лютого, 17.00
Наталія Фаліон об’єд-
нала в колектив два-
надцять талановитих та 
позитивних артистів. 
Квитки: 220—550 грн

АНТИТІЛА
ПК «Березіль»,  
21 лютого, 19.00
Тур «ВДОМА» — це 
шанс почути нажи-
во легендарні «Бери 
своє», «TDME», «Лови 
момент», «Вірила», 
«Фортеця Бахмут» та 
інші композиції.
Квитки: 750—1350 грн

Ну, мам
15.20, 17.00

Сайлент Гілл. Повернення
20.50

Чарлі суперпес
11. 45, 13.30

Служниця
18.45

Ну, мам
10.10, 12.05, 16.30, 18.25

Сайлент Гілл. Повернення
13.00, 17.20, 19.35, 20.25

Марті Супрім. Геній 
комбінацій
19.50

Замок монстрів
10.00

Чарлі суперпес
11.50, 15.35

Служниця
10.20, 12.50, 18.00, 20.40

Випробувальний термін
10.30

Снігова королева
13.45

Зоотрополіс-2
15.10, 17.35

Аватар: вогонь і попіл, 3Д
11.00, 14.45, 18.45

Вічник
14.00

28 років по тому: Храм 
кісток
15.25

Квитки та афіша
 на кожен день.
 Скануй qr-код

28 січня
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ВІДПОВІДІ НА КРОСВОРД, 
НАДРУКОВАНИЙ В «RІА ПЛЮС», №3

***
— У нас в п’ятницю корпора-
тив...
— Круто.
— Без алкоголю.
— Круто, що у мене інші справи 
в п’ятницю.

***
— Які три слова любить акула?
— Людина за бортом.

***
Підвищили пенсійний вік. 
Йдемо з подругою на роботу, 
пам’ятаємо, що працюємо, але 
не пам’ятаємо — де!

***
Іноді хочу заміж. Тоді я одягаю 
халат, варю борщ, ліплю ва-
реники, кручу голубці... І мене 
попускає!

***
Якщо я буду такою як всі, тo хто 
тоді буде такою, як я?!

***
— Ми вчора з подружкою вирі-
шили зустрітися! І не потрібно 
так на мене верещати... Лише 
забери мене зі Львова!

***
Коробку автомат придумали, 
щоб їздити могли всі, а не тіль-
ки ті, що вміють.

***
Чоловік крутиться біля дзер-
кала:
— Кохана, я піду з друзями в 

сауну. Потім пивка поп’ємо, 
в більярд пограємо. Загалом, 
вранці прийду!
— То йди, любий. Ніхто ж тебе 
за роги не тримає.

***
Сусідка після тижневої дієти 
скинула вагу з 5 поверху…

***
Синові дали завдання у школі: 
принести 10 корків від вина. До 
понеділка. Ось сиджу, допома-
гаю із домашнім завданням.

***
Якщо вам треба виговорити-
ся, поділіться з чоловіком. Він 
нікому не розповість, тому що 
ніхрена не слухає…

***
Закон життя: у якому районі 
ти не б поселився, сусід із 
перфоратором розшукає тебе i 
поселиться поряд…

***
Люди, які йдуть 10 км в гору, 
щоб там постояти 6 хвилин і 
потім йти ще 10 км з гори, ви 
пробували лежати на дивані?

***
Деякі люди додаються в друзі 
не як друзі, а як камера відео-
нагляду!

***
— Як ваше здоров'я, куме? 
Кепський вигляд маєте.
— Що й казати, нема правди на 

світі! Все віддав людям, пив за 
чуже здоров'я!

***
— Сонечко, я скинув тобі на 
карту 30 000, купи собі щось, 
а 5 000 віддай чоловікові (для 
настрою). Люблю тебе.
— Привіт. Я випадково взяв 
дружини телефон. Мужик, 
вона мені ні копійки не дала! 
Поговори якось з нею. Дякую.

***
Мова чоловіків:
Кивок вгору: «Що таке».
Кивок вниз: «Привітання».
Кивок вправо: «Треба погово-
рити»
Кивок вліво: «Іди подивися».

***
Вчені довели, що якщо ви 
кожного дня будете пробігати 5 
кілометрів, то вже за рік будете 
бозна де від дому…

***
— Ти любиш воду?
— Так.
— Круто, значить 70% мене 
тобі вже подобаються…

***
Ніколи не ставте чоловікам 
у переписці декілька питань 
підряд. Вони дадуть відповідь 
тільки на одне — останнє.

***
Одні думають, що Земля 
кругла.

Інші вірять, що вона плоска.
І тільки в травмопункті знають 
правду: Земля — слизька.

***
Мене завжди дивувала фраза: 
«Сядь, в ногах правди немає». 
Можна подумати, в п’ятій точці 
вся правда скупчилася!

***
— Що ти більше любиш: мене 
чи суп?
— Звичайно, перше!

***
Я собі ні в чому не відмовляю! І 
всім рекомендую ні в чому мені 
не відмовляти!

***
Щоби кожен рік не здавати 
гроші на лінолеум, батьки 5А — 
заасфальтували клас!

***
Продавець питає в маленького 
хлопчика:
— Ти дійсно впевнений, що тобі 
сказали купити 4 кг цукерок і 
100 грамів картоплі?

***
Головна проблема сучасної мо-
лоді в тому, що ти до неї більше 
не належиш…

***
Думка, яку висловили під час 
протирання окулярів, виглядає 
вдвічі переконливіше…

***
Коли ввечері повернулось світ-

ло, але ти вже дрімаєш.
— Вже не треба…

***
Коханий, що ти читаєш?
– Свідоцтво про шлюб..
– Навіщо???
– Термін придатності шукаю…

***
Ходила на сповідь до свя-
щенника, навіть не дове-
лось нічого розказувати.
Він на мене вже давно 
підписаний. 

***
Уночі поліція зупиняє п’я-
неньку дамочку:
– Куди поспішаємо?
– На лекцію.
– Хто ж в такий час лекції 
читає?
– Чоловік!

***
Не розумію…
Чому штани, в яких найкра-
ще лежати на дивані, нази-
ваються спортивними???

Передплатний індекс
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Цього тижня іменини 
святкують
28 січня:
Володимир, Георгій, 
Ольга.

29 січня:
Дмитро, Іван, Костянтин, 
Роман.

30 січня:
Василь, Володимир, 
Григорій, Іван, Максим.

31 січня:
Віктор, Іван, Ілля, Микита.

1 лютого:
Василь, Микола, Петро, 
Семен, Тимофій.

2 лютого:
Василь.

3 лютого:
Василь, Володимир, Іван, 
Михайло, Микола, Павло, 
Роман, Семен, Тимофій, 
Ганна.

СЕРЕДА,
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П’ЯТНИЦЯ, 
30 СІЧНЯ
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ВІВТОРОК, 
3 ЛЮТОГО

-1°Ñ     2°Ñ -15°Ñ     -5°Ñ
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СИНОПТИКМЕТЕО

АНЕКДОТИ

***
— Коханий, ти пам’ятаєш, як 
перший раз мене побачив?
— Звичайно, був сонячний 
день і нічого не віщувало біди.

***
— Ти що, пиячиш?
— У мене корпоратив.
— А чому один?
— Я фізична особа—підприє-
мець, тобто ФОП.

***
Коротко про погоду: в прин-
ципі, не холодно, якщо сидіти 
вдома.

***
Так, я дивлюсь вам тут всім 
дуже весело... А ви вже зважу-
валися в цьому році?

***
Чоловік купив крокомір. За 
рік пройшов 3000 км. За цей 
час випив 120 літрів горілки. 
Розхід — 4 літри на 100 км.

***
Побачив у соцмережі пораду, 
як пити і не п’яніти. Я і так, 
сплю не висипаюся, працюю і 
не заробляю. Тому дякую, не 
треба!

***
У кондитерській:
— Що у вас є без жиру, цукру і 
глютену?
— Можу запропонувати вам 
два види серветок…

***
Як так вийшло, що паркуваль-
не місце заробляє в годину 
більше, ніж я?

***
Я на 100% впевнений, що моя 
дружина стирає мені пам’ять 
перед тим, як сказати: «Я тобі 
про це говорила, а ти забув». 
Але не можу цього довести!

***
Не зміг знайти місце на пар-
ковці біля роботи, тому просто 
поїхав. Схоже, сьогодні у них 
достатньо людей на роботі.

***
Чоловіки так часто брешуть, що 
я впевнена... то Адам сам зжер 
яблуко і все звалив на Єву!

***
«Цікаво, чи сильно відрізня-
ються поза—69 від пози—96?»
— Поза 69 спостерігається у 
коханців і молодят, а поза 96 у 
зрілих сімейних пар.

***
Рибалка йде з риболовлі, скла-
дає вудки, ховає черв'ячків
у торбу, зовсім нічого не спій-
мав і примовляє: «От якщо б 
риболовля так не заспокоюва-
ла... Придушив би всіхі!»
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RIA плюс,  

28 січня

Погода у Тернополі

facebook.com/
te20minut/

instagram.com 
/20.hvylyn/

t.me/te20minut

29 січня — Пам'ятний День героїв 
Крут

«БУРЯЧОК»

БУЛО:
На вулиці Руській працював 
овочевий магазин «Бурячок»

СТАЛО:
Будівля тепер має зовсім інший 
вигляд. Тут тепер аптека

«ШКОЛЯРИК»

БУЛО:
Магазин канцелярії працював 
поруч зі школами №3 та №4

СТАЛО:
На його місці працює продуктовий 
маркет

«МОЛОКО»

БУЛО:
Магазин та кафетерій «Молоко» стало 
для тернополян місцем зустрічі

СТАЛО:
На його місці тепер магазин 
косметики та побутових товарів

«СТАРА ПІЦЕРІЯ»

БУЛО:
Піцерія почала працювати з 1984 
року та стала культовим закладом

СТАЛО:
Її відремонтували, додали нові 
страви у меню та оновили вивіску 

З одного ракурсу

Як змінилися знані 
заклади Тернополя


